

DOS POBLADOS EGIPCIOS OCUPADOS VIOLENTAMENTE POR LOS INGLESES



FUGITIVO DE RUSIA

El sargento Vadim Baykhin Demidovitch, antiguo sargento de fusileros del ejército soviético, durante una conferencia de Prensa en Graz (Austria), en donde Vadim ha buscado asilo como fugitivo de Rusia. El antiguo sargento manifestó estar en desacuerdo con el régimen soviético y haber sido excelentemente tratado por los ingleses, en cuyo sector se encuentra ahora. (Foto A. P.)

Carros de combate, paracaidistas y sesenta aviones participaron en la operación sobre Tel-El-Kebir. Las fuerzas de Policía egipcia tienen orden de mantenerse en sus posiciones actuando en defensa propia.

EL CAIRO, 17.—El Ministerio del Interior egipcio, en un comunicado facilitado hoy, dice que, según las últimas noticias recibidas de la provincia de Sharkieh, cuatro egipcios han resultado muertos y otros tres heridos en un choque con miembros de las fuerzas armadas británicas. El comunicado añade que, no obstante, se desconoce el número exacto de muertos.

El Ministerio ha hecho constar igualmente que un oficial de enlace egipcio, en contacto con las fuerzas británicas, había informado al Ministerio de que tropas británicas habían ocupado por la fuerza los poblados de Tel-el-Kebir y El Sammada, tras fuerte resistencia opuesta por parte de las fuerzas egipcias de la Policía.

El Ministerio del Interior egipcio hace constar que carros de combate ingleses, disparando sus cañones, rodearon ambos poblados, mientras 60 aviones volaban sobre ellos y más de un centenar de paracaidistas ingleses descendían para hacerse dueños de los mismos. El comunicado puntualiza que los aviones advirtieron la necesidad de que fueran evacuados los poblados para las once de la mañana.

(Pasa a páginas centrales)

No siempre amanecemos con la cabeza despejada. Hay residuos y toxinas en el cuerpo. Precisa eliminarlos para recobrar la lucidez y el buen ánimo. Agradablemente se consigue con la cucharadita de "Sal de Fruta" ENO al despertar. Laxa suavemente, limpiando el organismo de impurezas.

PUEBLO

Año XIII.—Núm. 3.848.—70 céntimos

Madrid, jueves 17 de enero de 1952

La tranquilidad de muchos hogares reclama LA SUSPENSION TRANSITORIA DEL DERECHO DE VENTA POR PISOS

EL PROBLEMA ESTÁ PLANTEADO Y NO CABEN COMODOS SUBTERFUGIOS

NUESTRO querido colega "Madrid" nos hace anoche la merced de recoger alguno de los argumentos que hemos venido esgrimiendo en relación con la necesidad de resolver el problema social planteado por la venta de casas por pisos. El prestigioso diario mantiene un punto de vista casi diametralmente opuesto al de PUEBLO, ya que, a su juicio, sólo cuando se les garantizase a los propietarios un interés mínimo en consonancia con el valor actual de la finca y el nivel de vida, podría tenerse la enajenación de fincas. Sobre lo discutible que esta apreciación resulta, podríamos preguntar: ¿Cuánto habría que subir los alquileres para que éstos rindiesen al dueño del inmueble una utilidad en consecuencia con la plusvalía de la finca, que es de lo que se trata, por lo visto? No creemos en modo alguno que por ese camino se llegue al remedio apetecido. Desconociendo, naturalmente, el excesivo peso que ya soporta el presupuesto familiar del trabajador.

"Madrid" estima que al inquilino que paga hoy 175 pesetas mensuales no se le resuelve el problema "poniéndole en el trance de pagar 365 pesetas, ni siquiera con la idea de que al cabo de cincuenta años va a ser propietario del piso". Bien. Aceptado. Pero ¿qué solución es para el inquilino si esa renta de 175 pesetas se eleva a una cantidad igual o superior para que rinda al propietario del inmueble, en consonancia aproximada a la plusvalía, sin tener aquél ni siquiera la satisfacción de saberse dueño del cuarto que habita, aunque sea bajo carga hipotecaria?

Porque pretender que el dueño de un inmueble se contentaría con un reducido aumento de alquiler es pretender un absurdo, pues precisamente liquida su finca para utilizar esa plusvalía en otras inversiones más pingües o más cómodas. Pero, en fin, nosotros, que desde el primer comentario hemos respetado los indiscutibles derechos de los caseros, no salimos a la calle a ofrecer soluciones. Nos parece que toda una vida de trabajo y honradez merecen el apoyo preciso para evitar que se deshaga un hogar en trances tan dificultosos como los actuales, debido a la escasez de viviendas. A partir de esa base, cualquier solución que se estudie nos parecerá digna de atención. Y nos agrada más la disparidad de "Madrid", que en período de discusión puede facilitar la aportación de interesantes puntos de vista, que la coincidencia absoluta. Las numerosas personas que a nosotros se dirigen en torno a esta campaña acuden con soluciones de todas clases. De tres vecinos que se hallan en la misma situación, que habitan el mismo inmueble—en la calle del Maestro Victoria, por ejemplo—, hemos recogido tres opiniones distintas. Una: "Es interesante hacerse propietario del piso si alguien adelanta el dinero para ello"; otra, "lo interesante es que se nos suba el alquiler en la medida justa", con la consiguiente vaguedad de este eufemismo, y, finalmente, el último, más avisado, o pín a que "las cosas deben continuar como están". Ello acredita la complejidad de un problema, angustioso e intranquilizador para muchas familias. Y lo que importa es saber que el problema está planteado. Que no caben cómodos subterfugios. Y que mientras el Gobierno no encuentre la fórmula más conveniente, nosotros opinamos y pedimos como precedente la suspensión del derecho de venta por pisos, basada en las circunstancias anormales por que, al igual que muchos otros países atraviesa España.

"A PUENTE MUERTO", "PUENTE PUESTO"



Aquí tienen ustedes, a la izquierda, el puente de Toledo, monumento artístico nacional y obstáculo insuperable, al parecer, para una buena circulación rodada y de peatones, entre Madrid y los Carabanchales. Se ocupa el Ayuntamiento estos días del ensanche de su calzada, sin perder su belleza artística o de su traslado al Puente de San Isidro. A la derecha, el nuevo puente de Praga—cuyo nombre no sabemos quién se lo dió, pero que sufrirá en breve un cambio—, por el que podrá ser desviada la circulación mientras se arregla el pavimento del puente de Toledo. (Fotos Verdugo.)

(Información en última página)

CARLSEN llegó hoy a Nueva York

Su esposa y sus hijas subieron a bordo del avión en que viajaba

LA CIUDAD LE PREPARA UN RECIBIMIENTO APOTEOSICO

NUEVA YORK, 17.—A primera hora de hoy, jueves, ha llegado en avión a esta ciudad el heroico capitán Carlsen. Su esposa y sus hijas subieron a bordo del aparato y abrazaron a Carlsen que aparecía pálido y como agitado. El intrépido marino se hallaba emocionado al encontrarse con su familia. Se le oyó decir a su esposa: "Espero descansar en casa, para luego volver al mar."

Nueva York le prepara un recibimiento apoteósico. Aunque Carlsen ha insistido en que no desea un desfile triunfal, a las seis de esta tarde, hora española, pasarán por Broadway unas 2.000 personas, incluyendo miembros de los servicios armados.

El heroico capitán ha manifestado que su hazaña del "Flying Enterprise" no constituye nada extraordinario. (Efe.)

LA ROMERIA DE SAN ANTON



Poco antes de cerrar este número, nuestro fotógrafo ha sorprendido a esta real moza montada en su jaco y ataviada a la andaluza, que llega a Madrid para presentarse esta tarde al concurso de San Antón.



Esta danzeta, tan artísticamente engalanada, llega de un pueblo cercano a nuestra capital, convenientemente cubierta de romeros, para presentarse también al concurso de San Antón, en la calle de Hortaleza.



Aquí tienen ustedes, a la izquierda, el puente de Toledo, monumento artístico nacional y obstáculo insuperable, al parecer, para una buena circulación rodada y de peatones, entre Madrid y los Carabanchales. Se ocupa el Ayuntamiento estos días del ensanche de su calzada, sin perder su belleza artística o de su traslado al Puente de San Isidro. A la derecha, el nuevo puente de Praga—cuyo nombre no sabemos quién se lo dió, pero que sufrirá en breve un cambio—, por el que podrá ser desviada la circulación mientras se arregla el pavimento del puente de Toledo. (Fotos Verdugo.)

(Información en última página)

CHALECOS "SALVABALAS" PARA LAS TROPAS DE COREA

WASHINGTON, 17.—Un portavoz del Ejército ha dicho que va a ser probado en Corea un nuevo tipo de chaleco blindado que en el polígono de tiro de Pont Blank ha demostrado ser impenetrable a las balas del calibre 45. El nuevo chaleco, sin mangas, llega hasta la cintura y pesa ocho libras. Está confeccionado con láminas de nylon. Dicho portavoz ha añadido que serán enviados, dentro de pocas semanas, a Corea 1.400 de estos chalecos protectores, con destino a los soldados de un regimiento de infantería. (Efe.)

Alfombras

OFERTA ESPECIAL

Ofrecemos dos lotes de magnífica calidad en diferentes tamaños

De Nudo.... 425 pesetas m²

De Alpujarra. 230 pesetas m²

ALMACENES RODRIGUEZ

AV. JOSE ANTONIO, 19

MADRID

Sucursal: GOYA, 20

"PUEBLO" SABE Y CUENTA

LA INIMITABLE GESTA DEL APOSTOL ATOMICO

MAC ARTHUR Y EL PADRE JORGE PARTICIPAN DE LA MISMA

OPINION SOBRE ASIA

SU MAYOR DESEO ES LA UNION DE LAS IGLESIAS CRISTIANAS

El primer paso para lograrlo es acabar con el comunismo

5

HACIA EL MUNDO LIBRE

Con un pasaporte falso salió de Praga rumbo a París y Londres. En los medios oficiales de estas dos capitales europeas, el Padre Jorge informó sobre la verdadera situación de la U. R. S. S. y, sobre todo, respecto a los enormes preparativos de este país, destinados a combatir al mundo libre.

No se le hizo caso. Esto se lamentó más tarde, cuando la Prensa de la U. R. S. S. y de sus satélites comenzaron una formidable campaña contra Poglajen-Kolakovic, al que calificaban de "espa del Vaticano" y "enemigo del pueblo". Los dueños del Kremlin y la todopoderosa M. V. D. habían comprendido la gran jugada que les había ganado el Padre Jorge.

En noviembre de 1946, la Prensa italiana anunciaba que el Padre Jorge se encontraba de nuevo en manos de los agentes comunistas. Por un verdadero milagro, y como para desmentir estas noticias, el Padre Jorge llegó en este momento a Roma. Sin perder tiempo, se puso en contacto con los medios políticos, con los periodistas y con los correspondientes extranjeros. Dió gran número de conferencias sobre Rusia, su estructura económica y social, revelando la existencia de una enorme organización clandestina de carácter religioso. Habló en el Colegio de Propaganda, ante un auditorio compuesto por más de 30 nacionalidades; después, en la Institución "Pro Deo", dirigida por un célebre sociólogo, el Padre Morlioni. Estas conferencias, pronunciadas con plena convicción, con absoluta sinceridad, con un conocimiento nada común, sobre los asuntos a tratar, dejaban un eco impecadero en sus auditorios. Sus puntos de vista sobre el problema social los expuso más tarde al público mundial en un número especial de la revista "The New Life".

ENTREVISTA CON MADAME CHAN-KAI-CHEK

Espíritu inquieto, apóstol infatigable, sacerdote completo, el Padre Jorge, olvidando todas las torturas, lleno de nuevos bríos adquiridos en la Ciudad Santa, centro del catolicismo, decidió volver hacia los países comunistas para ayudar a todos los que en ellos gemen. El comprendía ya lo que hoy parece que comienzan a entrever los responsables de la política mundial, esto es: que es por Asia por donde se llega y se somete a Europa, y escogió su campo de batalla: China.

Provisio de todos los visados necesarios, abandonó Roma, pasó por París, Bruselas, Londres, Dublín, para llegar a Washington. En esta ciudad, y gracias a sus numerosos amigos y recomendaciones, se puso en contacto con madame Chan-Kai-Chek, quien se encontraba en la capital americana para solicitar ayuda eficaz de las Naciones Unidas a los soldados nacionalistas chinos.

Impresionada por la inteligencia del "Profesor Jorge", ya que en este momento el Padre Poglajen se nombraba así, fascinada por la energía y decisión de aquel hombre, le dió una carta para su marido, generalísimo del Ejército Nacionalista chino. Cuando llegó a China encontró que las tropas nacionalistas tenían un espíritu desastoso. Después de algunas conversaciones con el generalísimo, en Pekín y Shanghai, se mezcló con los soldados para infundirles ánimos y animarlos en la lucha contra el comunismo.

Sin embargo, como los acontecimientos de China habían tomado una orientación definitiva, el Padre Jorge, que es sin duda el primer croata que luchó en favor de China en su larga historia, se vio obligado a regresar a Europa en 1947.

Durante algún tiempo se hizo el silencio en torno a él, pero sus actividades no cesaron jamás. Los correspondientes de guerra americanos hablan del "Profesor Jorge". El "The Sunday Star", que aparece en Washington, publica en su número 21 de mayo de 1950 un sensacional artículo sobre el "Profesor Jorge". Dejé mis ojos extrañados los siguientes párrafos: "Desde que llegó a Formosa,



El mariscal Chan-Kai-Chek, fotografiado al salir del Cuartel General de Nankín después de declinar sus poderes como Presidente chino. Le siguen varios generales. A ambos lados de la escalera, los soldados de la guarnición le rinden los últimos honores presidenciales.

hace un año, afirmó que él mismo había organizado 200.000 maquis y aseguraba que en China existen unos 900.000 que aún no están organizados. No le gustaba hablar de su pasado, pero se sabe que es croata, que habla diez idiomas.

En esta misma entrevista afirmaba: "Una vez perdida Formosa, no queda ninguna posibilidad de salvar a Indochina y Birmania, por más que los americanos se ilusionen en lo contrario, o sea salvar Indochina aunque Formosa sea ocupada por los comunistas."

Como se ve, el Padre croata participa de la misma opinión que el general Mac Arthur. Los dos, el general Mac Arthur y el misionero croata, luchan en los mismos ambientes y contra el mismo enemigo; afirman que de no vencer al comunismo, el mundo será sumido en la civilización "zoológica", como definió Maurice Blondel a la "cultura comunista".

EL KREMLIN OFRECE 50.000 DOLARES

Según los testimonios de algunos de los refugiados chinos en España, el "Profesor Jorge" es una de las figuras más conocidas y destacadas en los medios nacionalistas chinos.

Los periódicos chinos han anunciado más de una vez que el "Gobierno" de Mao-Tse-Tung ofrece 50.000 dólares por la cabeza del "Profesor Jorge", vivo o muerto, da lo mismo.

En el periódico americano citado se constatan las mismas noticias. Ello es muy probable, máxime cuando hemos visto la nota radiada por las antenas de la radio de Pekín.

De las actividades más recientes escribía el "Noticiero" de Barcelona, en su número del 18 de septiembre de 1950: "... y organiza la resistencia en la retaguardia de las grandes líneas de comunicación de Mao-Tse-Tung. Inaprehensible, invisible, casi ubicuo, el Padre Jorge es una especie de fantasma—el Lawrence del Vaticano le llaman algunos periódicos—que, de una forma personal, peculiar y arriesgada como pocas, lucha contra el comunismo negador de todo principio de libertad, de vida espiritual y religioso."

ESPIRITU INQUIETO

Después de exponer a grandes rasgos las aventuras del Padre Jorge, debemos detenernos un momento para decir algo sobre ese "espíritu inquieto" que le ha dado fuerza en todas sus acciones.

El Padre Jorge posee una vastísima cultura bien asimilada, una fuerte base biológica, filosófica y sociológica; conoce a la perfección la Historia Universal y su filosofía. Los mismos jerifaltes soviéticos opinan que el Padre Jorge

conoce mejor que un comisario político las teorías comunistas. El Padre Jorge habla correctamente once idiomas, sin contar los diferentes dialectos chinos con ligero acento ruso: croata, latín, alemán, español, italiano, francés, inglés, chino, ruso, checo y eslovaco. Además comprende el serbio, pero no sabe hablarlo. Podemos decir que posee lo que la Biblia llama "don de lenguas".

Pero no es sólo su vasta cultura el último análisis que vamos a hacer. Lo que condiciona esta maravillosa actividad es su vida interior. El catolicismo marca todas sus actividades sociales, que quien dice catolicismo dice sociología.

Ahora su inmediato deseo es la unión de las Iglesias separadas. En Bosnia, donde fue profesor durante varios años, en donde se mezclan católicos y ortodoxos, comprendió todo el dolor de esta dura realidad. Es allí donde decide orientar toda su labor futura: la conversión de los ortodoxos. Por ello se comprende su audacia de llegar a la U. R. S. S. en circunstancias realmente asombrosas. El misionero Poglajen se llamó "George", pero este cambio de nombre no es más que una condición que aconsejó la prudencia para desorientar al ojo de la M. V. D.; pero también, para ver si alcanzaba el ardor de otro Padre jesuita croata del siglo XVII, el Padre Jorge Krizanic, que, obsesionado por la idea de la unión, entró en Rusia y se ganó por algún tiempo el favor del Zar, llegando a ser el bibliotecario de la Corte. La suerte cambió al fin, y el Padre Krizanic acabó sus días en Siberia.

Desde el punto de vista del Padre Jorge, lo primero para lograr la unión de las Iglesias separadas es acabar con el comunismo, comenzando entonces la reorganización del mundo entero.

El célebre filósofo ruso Vladimir Solovjev, dijo un día que Croacia desempeñaría un importante papel en la unión de las Iglesias cristianas.

FINAL

¿Cuándo, cómo y dónde acabará este sacerdote? ¿Está hombre de acción podrá ver convertido en realidad su sueño? ¿Podrá al fin volver a su querida Croacia?

El Padre Jorge no se preocupa demasiado. Trabaja. El momento es decisivo; la lucha, a muerte; el enemigo, terrible. El Padre Jorge ha cogido las armas. Su ejemplo es digno de admiración y de imitación.

Fray Gracián RASPUDIC

Todos los sábados, "BUENAS NOCHES" en PUEBLO

SAN ANTON

Como las cosas están bien dispuestas, los animales llenan también su fiestecita en el curso del año; es lástima que no sea más que una y que tenga este carácter un poco inconsciente y despreocupado, porque si los animales y las plantas nos inspirasen más ternura, también nos la inspirarían nuestros semejantes. Ya se sabe cuántos son los cuidados que algunos animales y ciertas plantas acarrear a sus dueños o a sus guardianes; pero aquí no se trata de cuidados pensando únicamente en la utilidad que pueden inspirar, naturalmente, las cosas inanimadas, sino de los desvelos que origina la ternura. Y en este orden de cosas ya pediría una gran fiesta para los animales y las plantas, una o dos veces los años, aunque no fuese más que por el pro-

vecho que sacarían nuestros sentimientos en el resto de la vida. Ya sé que en estos tiempos nos hemos endurecido un poquito más de lo que estábamos antes y que hasta puede antojársenos paradójico el pedir cariño hacia los animales inofensivos cuando no lo sentimos hacia esos niños que vemos caminar todos los días como si fueran engendros de una imaginación atormentada por las pesadillas. Pero así es como hay que empezar.

No se trata, ni ahora ni nunca, de perder el tiempo

averiguando si tenemos o no deberes para los animales; basta con dejar que hablen nuestros sentimientos, que en esto, como en muchas cosas, son más elocuentes y más certeros que la razón, ya demasiado aficionada a divagar sin cuidarse en rigor de lo que más le importa. Se dice, pongo por caso, que no tenemos deberes para con los animales porque todo deber supone un derecho correlativo y el animal notoriamente carece de derechos frente a nosotros. Como si no fuéramos nosotros los que con nos-

otros mismos y como si el comportamiento humanamente con los animales no fuese hasta casi un deber social, es decir, casi un derecho que la sociedad puede exigirnos. ¿No habéis sentido alguna vez el deseo de abofetear a quien estaba martirizando a un perro, aunque fuera suyo?

He aquí una diferencia: el derecho de propiedad gravita sobre las cosas, pero no llega hasta ciertos límites que en cada momento de la Historia se trazan. Antes se podía matar al esclavo, después se podía esclavizar al trabajador, y hoy no se puede ni martirizar a un animal, si acierta a verte un hombre de los que creen que el primero de los deberes para consigo mismo es la magnanimidad hacia todos los seres que no pueden valerse por sí solos.

X. X. X.

Díganos la verdad



CARMEN AMAYA

Por accidente tuvo que rescindir sus contratos de Lisboa para ser escayolada. Aún le quedan unos días de reposo a la genial bailarina.

—Cuarenta días sin dar una "patá"! ¡No "pueo" más! exclama la gitana. —Ya sabe—comunico—que sobre todo esto se habla mucho. —Y se escriben también muchas mentiras. —Vamos por partes, Carmen. Primero. Dicen que esto no fué por caerse en la bañera. —Tengo testigos. —¿Cómo ocurrió? —Al salir del baño se me olvidó recoger la pastilla de jabón, que se me había caído al fondo, la pisé y me rompí dos huesecillos. Mire la radiografía. Me acompañaba en aquel momento María Martínez, mi doncella de siempre. ¡Pero qué patrañas inventa la gente! ¡Decir que fué producto de una reyerta familiar por pretender irme con mi marido! ¡Igualito que lo otro!

—Lo otro. —Lo que dice ese periódico. —¿Qué dice? —Pues que yo fracasé en Lisboa. —¿No es cierto? —Mire usted también lo que dice la Prensa de Lisboa. Cuando vino el accidente hacíamos de taquilla, en Oporto, más de cincuenta mil pesetas. —¿Por qué le ha sentado tan mal eso? —Porque es mentira. Y como es mentira, he decidido llevar a los Tribunales al inventor de esa calumnia. ¡Es la campaña!

—Campaña. —Los envidiosos. Quieren quitarme de en medio, como a Manolete. ¡Claro, "descubrimos" a todos los chantagistas del arte! —¿Envidiosos? —Sí. Los artistas me hablan y me abrazan, pero ninguno me puede ver. ¡Mejor! Si yo fuese una artista cualquiera no se ocuparían de mí!

—¿La envidian por su arte o por su dinero? —Más por el arte. —¿Entonces ellos han sido los que han propagado que Carmen Amaya no volverá ya a ser la que fué? —"Naturá". ¡Pero dentro de quince días ya estoy zumbando. —¿Para sufrir o para hacer sufrir? —Yo bailo porque lo siento; no tengo la culpa de que sufran. Nos rodea toda la familia. No acaban de entrar gitanos. Estamos en su hotelito de la Ciudad Lineal.

—¿Nunca, y toquemos madera. —¿Es supersticiosa? —Muchísimo. ¡A la tinta le tengo horror! —¿Por qué? —Porque hace tres años, en Italia, horas antes de emprender un viaje, se cayó un tintero y rápidamente dije: "¡Nos va a pasar algo gordo!" A las pocas horas rodábamos por un terraplén. —¿Tiene manías? —De coches. Estoy pendiente del último modelo. Las casas lo saben y me escriben en cuanto van a lanzar un nuevo tipo de carro. Ahí tengo dos en el garaje. ¿Los ha visto? Es la alcahueta de dos hermanos. Como no cabemos en casa, duermen en los coches. —No quiero despertarlos...

—¿Hay armonía aquí? —Total. No se discute más que por una cosa ahora. —¿Por qué? —Por el baile. Entran en la habitación los hermanos y se ponen a discutir si este paso es así o no. Entonces, como yo no lo puedo demostrar pegando "patás", interviene mi madre, y en paz. —¿Primera "patá" que dió Carmen Amaya? —A los cuatro años. La última se la voy a dar a ese que inventó de mí fracaso en Lisboa. —¿Lo que más le indigna? —Que no digan la verdad. Y que vengan con "segunda". —¿Ejemplo. —¿Quiere que le diga una cosa con "segunda"? ¡Pues, sí! Escriba: Voy a buscar un contrato para que Escudero baile en Mato Grosso, único sitio donde ya puede descubrir algo. Allí, si se pondrá en ple aquella "gente". Eso es "segunda".

—¿Qué hay que hacer para poner en ple a la gente, pero "gente" sin segunda, ¿eh?... —Saber bailar. —¿Y qué es bailar? —Aparte lo que la academia perfecciona, raza. —¿Qué es más difícil, lo clásico o lo flamenco? —Si se va tras la técnica, el clásico; si en busca del temperamento, lo flamenco. —¿Necesariamente hay que ser gitano para ser flamenco? —No. Hay payos buenos. —Antonio. —Un gitano. —Aparte los Amaya, "Faiquilo".

—Carmen, usted ha conocido a los personajes más importantes del mundo. ¿Quién de ellos le impresionó más? —Tengo apuntados tres que no se me van: Roosevelt, Charlot y Greta Garbo. —¿A quién impresionó más usted? —Creo que al primero. —¿No fracasó nunca usted? Con franqueza. ¡Díganos la verdad! —Nunca. Y toquemos madera. —¿Es supersticiosa? —Muchísimo. ¡A la tinta le tengo horror! —¿Por qué? —Porque hace tres años, en Italia, horas antes de emprender un viaje, se cayó un tintero y rápidamente dije: "¡Nos va a pasar algo gordo!" A las pocas horas rodábamos por un terraplén. —¿Tiene manías? —De coches. Estoy pendiente del último modelo. Las casas lo saben y me escriben en cuanto van a lanzar un nuevo tipo de carro. Ahí tengo dos en el garaje. ¿Los ha visto? Es la alcahueta de dos hermanos. Como no cabemos en casa, duermen en los coches. —No quiero despertarlos...

CRUCIGRAMA

NUMERO 435

A crossword puzzle grid with numbers 1 through 10 indicating the starting positions for the clues. The grid is 10 squares wide and 10 squares high.

HORIZONTALES.—1: Zapato casero de suela ligera.—2: Cúspides.—3: Corcova. 4: Humillé. Nombre de letra.—5: Integrador. Clérigo establecido.—6: Guacamayo mejicano. Gitano.—7: Nota. Lugar público de una población.—8: Garrote. 9: Tostador.—10: Aprisionar.

VERTICALES.—1: Región española.—2: Consonante repetida. Cuerpo esférico.—3: Viscera. Dos.—4: Remedio. Documento de libre circulación.—5: Entre las moriscas, profeta. Ensenadas.—6: Demostrativo. Ciudad de la Mesopotamia. 7: Humedezca, remoje. Desinencia verbal.—8: Unidades de medida eléctrica.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 434

HORIZONTALES.—1: Flonides.—2: Folló.—3: Adón.—4: Ceres. Bo.—5: Asia. Bó.—6: Eta. Lage.—7: Co. Balar.—8: Lora.—9: Alodo.—10: Alcordón.

VERTICALES.—1: Acocido.—2: FF. Esk.—3: Loario. Iac.—4: Aldea. Bolo.—5: nioS. Lanor.—6: Don. Bolado.—7: Bogo. on.—8: Sonjero.

Walter Starkie, en los Amigos del Paisaje

En el Patio de Cristales del Ayuntamiento, y requerido por la Sociedad de Amigos del Paisaje y los Jardines, el profesor Starkie, director del Instituto Británico, dió su anunciada conferencia sobre "Recientes aventuras de un folklorista británico", que ilustró con el violín. Recordó que siendo muy joven recibió sus primeras lecciones de música de un violinista ambulante, y de entonces data su afición por la música y la magia. Después, en sus viajes por el mundo durante más de cuarenta años, ha estudiado y observado en los distintos países, en el pueblo y también a través de los nomaditas por excelencia, los gitanos, este fenómeno del efecto de la música sobre el pueblo. Los gitanos, como indios y echadores de la buena ventura, han desempeñado un papel importante en muchos pueblos. El profesor Starkie ilustró su conferencia tocando melodías mágicas y rituales de distintos pueblos.

MATRICULA PARA AULA DE CULTURA

Ha quedado abierta la matrícula de Aula de Cultura, organizada por la Regiduría de la Sección Femenina del S. E. U. de Madrid, en la Secretaría de la Universidad Central (San Bernardo, 49), donde podrán hacerse las inscripciones de 11 a 1 de la mañana.

Entre los temas que se desarrollarán están comprendidos los pertenecientes a las asignaturas de Biología, Antropología, Física y Filosofía.

La primera clase, con la apertura de Aula de Cultura, se efectuará el lunes, 28 del actual, en el Aula número 8 de la Universidad Central, y será desarrollada por el rector de la Universidad Central.

DE RE LITERARIA

Oh, la santa rutina, y presumiendo de juventud y de novedad hacer las cosas como las hicieron nuestros ilustres antepasados! No, cual ellos, no, porque ellos eran novadores en su tiempo; ¡los de ahora, que los siguen, son meros rapsodas, reproductores del son ajeno, citas o citas o citas que ya estaban en casa del

Por
R. MAJO FRAMIS

suya a la Pardo o a Maricón, y esto que se llama el tremendismo no es más que la reiteración, en verdad un poco mefítica, del naturalismo francés, que ya era antiguo hacia 1890, el lector de novelas más se decidirá a leer "Misericordia" o "Fortunata y Jacinta" o "Los Pazos de Ulloa", que cualquiera de las nuevas invenciones, porque éstas son lo mismo, pero "en peor". Hay quien en la novela calca sus relatos sobre páginas enteras del superficial Blasco Ibañez y con añadirles alguna hinchazón retórica, que Blasco, colorista tan elemental, no tenía, ya cree haber construido el pasmo de esta edad, un "chef d'oeuvre", como dicen los franceses. ¡Oh, miseria del tiempo, y cómo tenemos entre nosotros Matusalenes de treinta años! Los jóvenes que intentan hacer cosas "distintas", verdaderamente "nuevas", quedan un poco relegados a la orilla, porque la novela que hoy cunde es la que pudiéramos llamar "novela de concurso", con sus ambientes pequeño-burgueses o con sus propensiones escatológicas, de no muchas páginas, dotadas de un lenguaje modesto, para todas las inteligencias... A esto algunos, acaso, le llaman "técnica". Esto es sencillamente vejez con rostro y muca de juventud.

No menos endurecidos, como momias faraónicas en su ataúd, están los historiadores y filósofos que acaban de salir de sus aulas. ¿Y la gente de teatro, amigos míos? ¿La gente de teatro, que desde hace cuarenta años nos están reproduciendo, ya por lo cómico, ya por lo serio, la misma comedia que ya era vieja cuando las inquietudes estéticas y sociales posteriores a la primera gran guerra? Se ha encontrado un "patrón", como molde de sastrería. Las tijeras parecen muy hábiles, muy maestras: no hacen sino recortar las mismas figuras de cartón, que ya eran habituales an-

taño. Si de autor chispeante y buen dialoguista se trata, reiterará la eterna comedia de Benavente. Si es industrial de lo cómico y bufo, reproducirá las disparatadas invenciones de Muñoz Seca, sin su salero andaluz. Y como nadie es igual a otro, y en las letras es donde más es un valor la personalidad—beber cada uno en su vaso, aunque sea pequeño, como decía Musset, no en la fuente pública—, y ya cantó aquel cisne de cabeza monda aquello de "renovarse o morir", decididamente nos morimos entre residuos, braceando en medio de cenizas, llamándonos ilustres los unos a los otros, mientras los teatros acuden al alivio de alguna obreja extranjera—siempre de la clase de lo trivial y modesto que haya por ahí—, las novelas nacionales se venden muy poco, a pesar de lo que proclaman las fajas y cubiertas editoriales, porque todavía se venden más las de producción patria, pero antiguas, y cubriendo de colorines las lunas de todos los escaparates de librerías aun más, mucho más, las nefandas traducciones extranjeras de un Somerset Maugham cualquiera. ¿Por qué? Porque a pesar del horrible lenguaje de los traductores a tres pesetas las cien líneas, en esas obras hay atisbos de psicología humana penetrante, descubridora, que es lo que quiere el lector inteligente, pues para sólo ver pasar figuras ya es suficiente el cine, con toda su pobretería mental, adaptable a las multitudes; porque ofrecen paisajes de sorpresa, no la consabida casa de huéspedes o la conocida trastienda del mercader, como aquellas islas oceánicas de cocotales plateados, que son frecuentes en el sudocidico Maugham; porque sus "casos" de ánimo, de intriga o de fábula, están penetrados a alma honda, no embadurnados en la superficie; porque ahora, "ya", se han superado las novelas realistas de costumbres—de buenas o de malas costumbres—, y una novela actual es esto: el trasfondo de las conciencias y el porqué los actos humanos se operan según los sueños o el pensamiento, no el barullo exterior de las figurillas que se mueven en una pantalla; el lenguaje artista, siempre artista, no retórico—la prosa le ha captado a la poesía la metáfora, la alegoría y todos sus recursos, pero hay una manera distinta de usarlos en prosa, y cuando no se tiene el "tacto", el "unique feeling" de esa manera, se cae en afectación—; que la novela haga pensar, aunque la lea menos gente, ¿qué importa la gente, si, al fin y al cabo, los escritores no ejerceremos nunca influjo sino sobre una minoría; que la fantasía sea poderosa, pero de "ahora"; ya no hay romanticismo, ni naturalismo, ni novela por principios patológica—como quieren hacer algunos, tomándola a novedad un muerto bien sepultado—, ni siquiera surrealismo. Quizás, mejor, un sobrerrealismo y a la vez un infrarrealismo total.

Porque hay algo de esto, siquiera balbuciente, en las malas novelas extranjeras que se traducen—las buenas se traducen menos—, esas novelas se difunden. Y habrá que tener en cuenta que las más son de los autores de segunda y tercera fila en sus países respectivos, por los que muestran gran predilección los editores, probablemente porque les resultan más baratas.

Yo no he escrito ahora, en esta época posterior de mi vida, ninguna novela. No tengo, pues, ningún movimiento del interés personal que susciten mis opiniones. Pero sí he escrito de otros géneros, con ánimo distinto, con intento de diferenciación. No cometeré la petulancia de presentarme como espécimen de una originalidad lograda, que sería harto ridícula. Pero sí puedo presentarme como trabajador del intento, en los géneros que he cultivado hasta ahora, la Biografía, la Historia y el relato geográfico. Mi "Itinerario de Marco Polo" y mi "Condamine en la América austral", son, si no por conseguidas, por intentadas, obras de un género que aquí no había acometido nadie. Las treinta biografías de los más altos personajes españoles, que componen mis "Navegantes y conquistadores del siglo XVI", están tratadas con un propósito, tal vez no consumado, que las diferencia de lo habitual y trillado en este género: una atmósfera creada de épica, pero épica conducida a la prosa, que no niega las prosaicas exactitudes; un reanimar a los héroes para que vuelvan a vivir y lo hagan "de dentro a fuera", no como los ve el historiador profesional, con exterior lente objetivo; usar del estilo como artificio de una realización que se quiere casi plástica; y luego "interpretar" lo que fue, según las fuerzas del espíritu que lo escribe; documentarse hasta el reboso, leerlo todo, investigarlo y rebuscarlo todo, pero, después, no ofrecérselo al lector en notas, apéndices y enojosas citas, sino, tras de sabido, reoperarlo todo en la propia mente, y verterlo, en una corriente, a la que no se le ponen compuertas, sobre las páginas del relato, que se dota en lo posible de vida y no se abandona a efígies de museo. Es así como se escribe la Historia actualmente en todo el mundo, la que se escribe para el gran público culto, acaso con la sola excepción de esta Celtiberia; es así también como está escrito mi "Tanto monta". Algunos, es decir, los Matusalenes con los cabellos negros, escribirían Historia o Biografía, abrumando al lector con el proceso mismo de su información y documentación, y esto sería todo. Poseer esa información y esa documentación, no para citarlas y para que el lector sepa que las hemos estudiado, sino para que con ellas opere el espíritu del que escribe interpretando, reflexionando, evocando, lograda o no lograda, amigos míos, esta es una superioridad.

La polémica sobre Puerto Rico llega hasta Montevideo

MONTEVIDEO. (Crónica del corresponsal de FIEL, especial para PUEBLO.) - Entre los meses de abril y junio pasados los principales diarios montevideanos sostuvieron una polémica intensísima con relación a Puerto Rico, motivada por la aparición de la declaración inicial del Grupo Uruguayo Pro Libertad de Puerto Rico en el semanario "Marcha" y el diario nacionalista "El Debate".

Los partidarios de la actual situación de dependencia de la hermana nación del Caribe, desde "El País", "El Plata", "El Día", principalmente, pretendieron acallar las manifestaciones del citado Grupo Uruguayo, trabándose así en polémica con éste y con las publicaciones que los apoyaban.

Fue tan grande la atención que al caso portorriqueño prestaron los lectores montevideanos, que la Embajada norteamericana se vio precisada a editar un folleto con el que inundó toda la ciudad.

Cuando otros problemas nacionales absorbieron la atención del gran público de la capital, la polémica se acalló un poco, aunque permanecía latente.

Ahora, en plena tensión de propaganda electoral, ante la terminación del curso universitario uruguayo, el Grupo Pro Libertad de Puerto Rico, integrado por hombres jóvenes de muy distintas tendencias políticas, ha repartido un Informe sobre la actual situación de la isla, que se espera replantee nuevamente la polémica que apasionó a la juventud universitaria uruguayana.

En este informe se dan a conocer algunos aspectos interesantes de lo que en estos meses está ocurriendo en Puerto Rico.

"La causa de la independencia—dice el Grupo Uruguayo—ha sido sometida a una aplastante propaganda de la maquinaria imperialista, y en verdad sobrevive por motivos tradicionalistas más que por causas económicas. Se la ha identificado con el desastre financiero-económico y especulado con la falsa "protección" por parte de los Estados Unidos. La desproporción de las fuerzas en conflicto ha permitido a la metrópoli seguir en general sus propósitos de dominación cubierta con el manto hipócrita de "libertad".

La existencia de centenares de presos políticos sustraídos a procesos legales ha sido denunciada por el Defense Committee For Puerto Rican Political Prisoners, que preside el abogado neoyorquino Abraham Unger; por la Liga Norteamericana Pro Independencia

de Puerto Rico, etc., y últimamente, visitantes yanquis, pastores protestantes y observadores sindicales han denunciado la supresión de garantías y existencia de un velado pero reciente clima represivo (Informe del obrero Wallace Nelson y los ministros metodistas Ernest Bromley y Ralph Templin; declaraciones del señor Edward Tomlinson, periodista; Informe de la Fundación de Investigaciones Industriales, Económicas y Científicas de Miami; declaraciones del diputado por Florida William Lantaff en el Congreso norteamericano en septiembre último, etcétera, etc.).

A pesar de estos factores, el descrédito del oficialismo se ha advertido en el curso de los dos últimos años, habiendo progresado en su labor los independentistas. Mientras que para las elecciones de 1948 el 50 por 100 de la población estaba capacitada legalmente para votar, en el plebiscito del 4 de junio de 1951 sólo lo estuvo el 35 por 100, y ese mismo porcentaje mínimo se repetiría para la elección de Constituyentes del 27 de agosto último. Además, en el plebiscito de junio votó solamente el 65 por 100 de esos habilitados, y el 27 de agosto último, solamente el 55 por 100, lo cual es un índice de la crisis de interés por el proceso institucional colonialista en el seno del pueblo, a la par que un éxito de la prédica abstencionista de los partidarios de la libertad. (El partido nacionalista se abstuvo en junio, votando, en cambio, por "No" el partido independentista; pero en agosto ambos grupos se abstuviéron conjuntamente.)

En los próximos meses, Puerto Rico será abocado a la aceptación o rechazo de la Constitución, cuyo texto fuera entregado por el gobernador hace poco a los "constituyentes" electos en agosto. Si en las ocasiones que se vayan presentando los independentistas consiguen encauzar más firmemente—completando lo emotivo con una organización eficiente— las ansias populares, un golpe de sorpresa podría ser dado al entreguismo dentro de la misma campaña por la "Constitución" colonialista. Sin embargo, la semiparalización de los equipos diligentes nacionalistas (su jefe máximo, Albizu Campos, está preso y fue objeto de un atentado en la cárcel; gran cantidad de sus seguidores están exiliados en La Habana y otras ciudades), el indudable arraigo caudillesco del actual gobernador, Muñoz Marín, que le permite especular con la adhesión de la gente sencilla agitando su pasado de rebeldías y las posibilidades de una seria y engañosa campaña demagógica del Gobierno entreguista, hacen poco factible una victoria de los grupos partidarios de la independencia en Puerto Rico.

Este interesante documento lanzado por el Grupo Uruguayo Pro Libertad de Puerto Rico fue enviado hace unos días a toda la Prensa de Montevideo, pero hasta el momento ningún diario lo ha publicado ni anunciado su recepción, aunque entre los elementos universitarios provocó gran indignación e hizo concebir el proyecto de organizar una huelga general y una semana de protesta, que ha sido propuesta para las jornadas iniciales del nuevo curso en el mes de marzo próximo.

Ramiro FERNANDEZ ANDRADE

LOS HOMBRES, A LA COMPRA

Esto es lo más natural en Estados Unidos EL SERVICIO DOMESTICO NI ES SERVICIO NI ES DOMESTICO: ES UN LUJO CARO



La presencia del hombre en los mercados es cosa que se advierte también en España. El cronista alude a la intervención del hombre en eso que las mujeres llaman "la compra". En Estados Unidos. Pero en los mercados madrileños, por ejemplo, además de entradores y detallistas, se ven sesudos varones haciendo acopio de artículos alimenticios. El problema de la servidumbre también va haciéndose sentir en nuestro país, y ello impone al hombre la obligación de compartir en lo posible las tareas familiares.

WASHINGTON.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Ayer, al mismo tiempo que yo, entraron en la tienda de ultramarinos dos señores.

—¿Sabe usted quiénes son? —me dijo mi tendero a la vez que pesaba cinco libras de patatas de Idaho y yo rebuscaba latas entre los estantes—; aquel señor del abrigo azul marino es el embajador de una República suramericana, y el señor del traje gris es el ministro de Justicia, Mac Grath. ¿No ha oído usted hablar de él?

—¿Quién no ha oído hablar estos días del ministro Mac Grath? Su cartera estuvo pendiente de un hilo merced, entre otras cosas, a las irregularidades cometidas por su subordinado, el ex viceministro Caudle, cuya esposa suspiraba por un abrigo de visón.

Me volví presa de curiosidad. En aquel momento el ministro elegía o miraba unas latas de sardinas. Se marchó pronto. El embajador suramericano y yo aún permanecemos un rato en la tienda, y después que yo elegí pacientemente mis latas, compré cebollas, ajos, mostaza inglesa, queso y otras menudencias, pude comprobar que mi paquete era ligeramente más pequeño que el del embajador.

GRANDEZA Y SERVIDUMBRE

Uno está ya demasiado habituado a los azares de la vida norteamericana para que nada de esto pudiera sorprenderle. No es la primera, ni será la última vez, que me tropezó con políticos, diplomáticos o generales del Ejército en un "grocery Store" o llevando sus trajes al tinte.

Sin embargo, encontrar al ministro americano en la tienda donde me surto, me produjo cierta sorpresa. Aquella misma mañana había visitado yo uno de los grandes Ministerios. Enormes, sobrecogedores edificios, donde uno se pierde en los largos pasillos. Ministerios llenos de espaciosas oficinas. En cada oficina hay un jefe que tiene a sus órdenes cuatro o cinco subordinados y media docena de secretarías. A la cabeza de todos los jefes y de los millares de secretarías está el ministro.

Es tan difícil ver al ministro como entrevistarse con el Papa. No obstante, a ese todopoderoso y mítico ser le encuentro uno lo mismo que cualquiera de sus funcionarios, en una tienda de ultramarinos comprando unas latas de sardinas. Las mismas manos que han firmado proyectos por valor de millones de dólares deben ayudar a su mujer a secar los platos de la comida o lavarlos él mismo.

Esta es la grandeza y la servidumbre de América.

Acaso resida ahí la explicación de muchas irregularidades y de muchas corrupciones.

LA CENA DE NEGOCIOS

No ya dentro de la vida política, sino también dentro del comercio, de la técnica y de las profesiones liberales hoy, las corporaciones y sociedades proporcionan a sus empleados mejor vida en el terreno pro-

fesional que en el terreno doméstico.

El sistema de impuestos ha creado los gastos de representación, y puede decirse que, aparte de los ambientes diplomáticos, cuando un alto empleado le invita a uno es porque tiene la seguridad de que puede cargar los gastos de la cena a su compañía o porque puede descontarla de los impuestos que le reclama el Estado. Raramente recibe en su casa.

Viajes pullman, "suites" en los hoteles, convenciones, todo corre a cuenta de Compañías o Corporaciones. A veces incluso las partidas de caza o pesca se celebran en cotos de las sociedades.

Hará unos tres meses que me invité a cenar un matrimonio americano. El era el vicepresidente de una importante empresa comercial. Su aspecto era opulento. Traje gris, corbata de pavo real y sombrero verde con pluma tirolés. La esposa, de pelo rubio, ya canoso, me pareció más modesta. Iba vestida con traje y abrigo en dos colores de malva, que es el color predilecto de las americanas de provincias.

Primero tomamos el aperitivo en un bar del Rockefeller Center. Martini, el vicepresidente, tomaba su mujer y yo un jerez español que, por desgracia, estaba falsificado. Después fuimos al "Morocco", este es un famoso cabaret nocturno neoyorquino que tiene un portero vestido de legionario francés, unos sillones tapizados de cebra y unas palmeras de cartón. Van tantas celebridades, modelos y millonarios que los cronistas de sociedad escriben allí sus artículos.

El vicepresidente pidió, ya d'entrada, una botella de champaña rosado, y el "maitre" se fue a restregar con todo lo etiqueta, a fin de que pareciese más vieja, mientras los invitados elegíamos la cena. Yo en vista de tanta esplendidez, me puse a leer el "menú" por los platos en vez de leerlo por los precios.

En el curso de la comida, mientras corría el champaña rosado, tocaba una orquesta de gitanos y los camareros prendían fuego al "soufflé", la señora del vicepresidente me contó que ella, además de limpiar la casa y hacer la cocina, se distraía haciendo de jardinero en sus ratos libres, pintando la casa y desatracando cañerías.

Me confesó que algunos días estaba cansada. Yo le pregunté cómo no encontraba los servicios de una asistenta.

La señora del vicepresidente me miró con asombro: —¿Quién puede sostener hoy el servicio doméstico?

En aquel mismo momento su marido firmaba un cheque por varios centenares de dólares y proponía que continuáramos la noche tomando otra botella de champaña rosado en cualquier otro cabaret.

Los gastos de la cena, claro, corrían a cuenta de su empresa.

María Victoria ARMESTO



ELIBE
"EL TUBO FLUORESCENTE Americano"
FABRICADO EN ESPAÑA CON LICENCIAS Y PROCEDIMIENTOS
ELECTRONICA IBERICA, S. A. ANTONIO MAURA, 10 MADRID

C.O.N.A.H.E.M., S. A.

Don Ramón de la Cruz, n.º 84
ofrece excelente oportunidad a buenos capilladores de primera verdad. (100.)

PUEBLO
publica todos los lunes amplia información de **DEPORTES**

TARRAGONA ENTREGA LOS TITULOS DE PROPIEDAD DEL SOLAR PARA LA UNIVERSIDAD LABORAL

LAS AUTORIDADES TARRACONENSES VISITARON AL MINISTRO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo, señor Girón, recibió en su despacho oficial a una Comisión de Tarragona que le visitó para hacerle constar en nombre de la ciudad su gratitud por las facilidades dadas por el ministro para el establecimiento de la Universidad Laboral. Al propio tiempo hizo entrega al ministro de los títulos de propiedad del solar donde se construirá aquella Universidad.

La Comisión, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Tarragona camarada Sama, estaba integrada por el delegado provincial de Sindicatos, alcaldes de la capital, de Valls, Tortosa y Reus; delegado de Trabajo, representante del arzobispo, jefe provincial del Movimiento, los jefes de todas las Secciones Sociales y Económicas Sindicales de la provincia, representantes de los Montepíos Laborales y de las Cámaras de la Propiedad Urbana, Agrícola y de Comercio, y vocales de las Juntas de Obras del Puerto.

El camarada Sama, después de presentar al ministro a los componentes de la Comisión, pronunció unas frases expresando la gratitud de la provincia por haber fijado como sede de una de las Universidades Laborales españolas la provincia de Tarragona.

PALABRAS DEL MINISTRO

El camarada Girón respondió con las siguientes palabras:

"Señores y camaradas: Habéis venido a Madrid a recoger el fruto de vuestra propia generosidad. Pero sois tan civilizados, sois tan elegantes, sois tan hijos de una vieja raza afinada con la lucha contra tantas ocasiones históricas que habéis querido disfrutar de vuestra propia generosidad, igual que un gran señor da las gracias a quien acepta un presente suyo.

Pero el Gobierno de Franco sabe, y os lo manifiesta a través de estas palabras modestas de uno de sus ministros, cuánto sudor, cuánto esfuerzo, cuánta privación, en suma, cuántas virtudes típicamente hijas de la campiña tarracoenense, surgidas de sus entrañas milenarias con la misma lozanía de un naranjo o de un almendro, hay en este presente que habéis entregado en el regalo de la Patria para que ella lo caliente con su amor a los humildes y lo transforme en la fabulosa y perfumada floración de unas generaciones que asombren



El Delegado Nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, conversando con la Comisión presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Tarragona, señor González-Sama, Comisión llegada a Madrid para agradecer al Gobierno y otras autoridades la creación en aquella ciudad de la Universidad Laboral, para la cual han cedido allí los terrenos las autoridades locales.

al mundo por la fuerza de su inteligencia, por el vigor de su espíritu, por la agilidad de sus manos, por la perfección de sus técnicas y, si llegara el caso, también por el arrojío de sus corazones en defensa de una Patria hermosa por la que vale la pena de morir.

Junto a las tumbas ilustres de los patrios fundadores de la estirpe tarracoenense, junto a la ara sagrada de los mártires que confesaron hasta la inmolación una doctrina que redimía a los hombres y los igualaba a n e Dios, junto a las sillas apostólicas desde de las que aleccionó San Pablo encendiendo la antorcha de su pasión en las venas del catolicismo español y dotándole de esa fogosa intransigencia a la que la Iglesia debe tanto, junto al trono nauta de los Reyes aragoneses, vosotros, señores y camaradas, habéis cortado un trozo del manto de emperatriz de la tierra catalana y habéis venido a ofrecerlo a la Patria española, madre común, Patria de veinte Patrias, solar de la unidad hispánica, en la áspera heredad castellana, donde un hombre, impávido, revestido de su razón, y de la razón de su pueblo como de una armadura de oro, ha defendido durante tres lustros, día a día, el honor, la dignidad y el pan de una casta de hombres que pre-

fere la muerte a la capitulación y que acaba de dar un ejemplo de hombría a un mundo vacilante y florón en que la entereza española ha sido como una luz en la noche.

Vais a ver cómo se levanta en vuestra parcela familiar una de las grandes fortalezas de la unidad española: unidad de tierras y unidad de espíritus, unidad de hombres y unidad de destinos. Sois los primeros, igual que fuisteis los primeros en escuchar las palabras de Cristo, que escucháis esta llamada-cristiana de la Patria. Que Dios os lo premie y os dé el coraje suficiente para defender esta fortaleza hasta la última gota de la sangre más vieja y más culta de España. Caudillo para mandaros, si el caso de luchar por una causa como ésta llegara, no os falta. Con él al frente, señores y camaradas, hacía todas las victorias. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

El vicesecretario nacional de Ordenación Social y los presidentes y secretarios de Secciones Sociales visitan al director general de Trabajo

El director general de Trabajo, señor Reguera, fué cumplimentado en su despacho oficial por los presidentes de las Juntas Nacionales de Sección Social de los Sindicatos y los secretarios asesores de las mismas, presididos por el vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Gómez Bañereros.

El objeto de la entrevista fué felicitarlos visitantes al nuevo director general con motivo de su toma de posesión del alto cargo y manifestarle su decisión de colaborar con él en cuanto redunde en el desarrollo de la tarea social, poniéndose a su disposición a estos fines.

El señor Reguera agradeció vi-

500 BALAS DE ALGODON PARA CONFECCION DE ROPA DE PESCADORES

A instancias del Sindicato Nacional de la Pesca, el Ministerio de Comercio ha accedido a una petición formulada por aquel organismo, concediendo un cupo de 500 balas de algodón para la confección de trajes de faena y ropa de agua para los pescadores, así como para confeccionar también veas y toldos para cubrir las redes.

Con dicho motivo el citado Sindicato ha solicitado a las Cofradías pesqueras den cuenta de las respectivas necesidades a cada puerto pesquero, a fin de poder formular el pedido de confección correspondiente de seda a las fábricas de tejidos. (S. I. S.)

Servicios prestados por la Guardia Civil

Según la nota facilitada por este Departamento ministerial, durante el tercer trimestre del año anterior se han efectuado por el personal del Cuerpo de la Guardia Civil los servicios que afectan a la ley de Contrabando y Defraudación y demás especiales siguientes:

Actas levantadas, 3.628; reos de contrabando, 2.884; tabaco, 30.857 kilos; plantas de tabaco, 8.937 kilos; embarcaciones, siete; carruajes, 30; alcoholes, 2.057 litros; un alambique; cabezas de ganado mayor, 237; cabezas de ganado menor, 1.888; azúcar, 11.535 kilos; café, 32.771 kilos; otros artículos alimenticios, 11.574 kilos; otros géneros, 22.540 kilos; 19 aparatos de radio, 194 potenciómetros, 150 litros de gas-oil, 179 kilos de accesorios de automóvil, 200 kilos de cubiertas y cámaras de auto, 594 bujías de coche, 2.500 litros de aceite lubricante, una motocicleta, siete bicicletas, un motor eléctrico, una barca de goma, 13 kilos de maquinaria, dos máquinas de coser, 974 kilos de tejidos, 3.349 carretes de hilo, 9.471 metros de puntillas, cinco relojes, siete relojes de pulsera, dos cadenas de reloj, 50.990 piedras de ignición, 13 pitilleras, 425 libritos de papel de fumar, 4.815 cajas de cerillas, 4.270 encendedores, 1.652 pares de medias de cristal, 756 pares de medias Nylon, dos impermeables de plexiglas, 37 pares de calcetines, 62 tarros de crema para la cara, 542 tarros de esmaltes para uñas, 90 frascos de esmaltes para uñas, 48 frascos de Dura-Glos, 28 barras para labios, 916 pastillas de labon, 500 kilos de cebada tostada, 112.030 kilos de chicle, 1.221 kilos de aceite insecticida, 2.981 preservativos, 857.800.000 unidades de penicilina, 64 kilos de penicilina, 10.500 kilos de estreptomicina, 168.440 kilos de sacarina, 132 plumas estilográficas, 27 cajas de películas, 9.385 kilos de minerales, 1.054 kilos de parafina, 74.963,85 pesetas en billetes y monedas del Banco de España, 117 dólares, 8.663 escudos portugueses, 764.335 francos franceses, 10.800 pesos argentinos, y 49.680 cruzeiros brasileños.

54 huertos familiares en Medellín

BADAJOS, 17.—La Diputación Provincial ha acordado en su última sesión aprobar un proyecto de creación de cincuenta y cuatro huertos familiares, que han de completar la cifra de cien, en el pueblo de Medellín.

LA PROXIMA ASAMBLEA NACIONAL DE SINDICATOS NACIONALES SE CELEBRARA EN GALICIA

En la última reunión celebrada en el Sindicato Nacional de Ganadería del Grupo de Avicultura se acordó celebrar la VII Asamblea Nacional de Avicultura y Exposición en Galicia durante el próximo verano.

La sede de la Exposición será La Coruña y se organizarán diversos actos y desplazamientos a las distintas provincias gallegas, en las que se darán conferencias sobre avicultura y celebrarán reuniones algunas de las ponencias.

PROCURADORES EN CORTES DEL SINDICATO DE ALIMENTACION SE DESPLAZAN A VARIAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS

Han salido para Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Huesca, Teruel, Soria y Guadalajara los procuradores en Cortes del Sindicato Nacional de Alimentación, señores Thuiller y García Rolland, quienes en las localidades citadas resolverán diversos problemas con las Juntas Sociales respectivas, que han sido convocadas previamente, y a la vez realizarán actos de divulgación de nuestro sistema político sindical. (S. I. S.)

PREPARACION DE REGIMEN DE AUTONOMIA ADMINISTRATIVA EN LOS SECTORES DEL SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Los representantes de la industria sedera española encuadrados en los sectores correspondientes del Sindicato Nacional han sostenido diversas conversaciones con el mando de la unidad para preparar un régimen de autonomía administrativa, ya que consideran que, independientemente de la cuota sindical, algunos de los Servicios establecidos y otros que puedan instaurar deben sufragarse directamente. Esta magnífica disposición de este núcleo sindical evidencia la eficacia de la Organización Sindical, y esta determinación contribuirá al fortalecimiento de aquellos Sindicatos Provinciales en los que la industria sedera tenga alguna importancia, pues a tal alcanzará la decisión que piensan adoptar. (S. I. S.)

El puerto de Santa Cruz de Tenerife debe ser ampliado

Una Comisión gestiona el rápido comienzo de las obras

Así lo han solicitado de los ministros de Hacienda y Obras Públicas

Una representación de Tenerife ha visitado a los ministros de Obras Públicas y Hacienda, así como al subsecretario de Obras Públicas y al director general de Puertos, a los cuales expuso el que, debido al funcionamiento de canales, que casi duplican las zonas en el puerto de Santa Cruz de Tenerife, mostró interés por que las obras subastadas y en plena ejecución se emprendan rápidamente, así como los trabajos de ampliación de los muelles de la Rivera, dragados y almacenes.

Los ministros expresaron sus favorables deseos escuchando de nuevo a la Comisión, que consideró el papel del puerto de Santa Cruz de Tenerife por su rentabilidad aumentativa, con remanente en 1950 de más de siete millones de pesetas; por las divisas que suministra al Estado, equivalentes en aquel año a más de tres millones de libras esterlinas (lo que supone que un sólo buque en Tenerife aporte en divisas lo que diez en cualquier otro puerto nacional).

por su tráfico de importación y exportación, que en el período de 1947 a 1950 ascendió de un millón noventa mil toneladas métricas a tres millones ochenta y cinco mil por el tonelaje bruto de los buques visitantes, que llega a nueve millones trescientas cincuenta mil toneladas, o sea, cuatro veces más que en 1945. Asimismo informó la Comisión que el aumento de frutos exportables excederá, a consecuencia de la ampliación del muelle, durante 1952 en 68.000 toneladas a las exportaciones precedentes, y que la refinería se propone duplicar su volumen de producción y exportar anualmente, además de unos 500.000 bidones de asfalto para el mejoramiento de las carreteras peninsulares, otros 600.000 de lubricantes para cuya manipulación carece ahora el puerto de espacio y capacidad. Se trata de un caso de superproducción que urge resolver a través de una transformación portuaria, con el consiguiente beneficio de la isla y del Estado, el cual obtendría así más divisas.

PROXIMA BEATIFICACION DE UNA RELIGIOSA ESPAÑOLA

La venerable Rafaela María del Sagrado Corazón de Jesús

Con fecha 13 de enero, y cumpliendo las disposiciones de Su Santidad Pío XII, la Sagrada Congregación de Ritos expidió un decreto aprobando los dos milagros necesarios para la beatificación de la venerable Rafaela María del Sagrado Corazón de Jesús.

Es otra hija de España que va a subir en breve a los altares. Vió la luz en tierra andaluza, en Pedro Abad (Córdoba), el 4 de marzo de 1850; a los veintiséis años de edad fundó en Madrid un nuevo instituto religioso, dedicado a la reparación por medio de la adoración continua al Santísimo Sacramento, y varias obras de apostolado, entre las que descuella la enseñanza, y recorrió el suelo patrio de Cádiz a La Coruña, por Aragón y las Vascongadas, abriendo y visitando casas, que hoy día se extienden por todos los continentes.

Superiora incomparable durante dieciséis años, supo también ser perfecta súbdita en los treinta y dos que pasó en Roma, avalorando su vida sencilla y oculta con la práctica de excelsas virtudes, que muy en breve la llevarán a la mayor gloria que es dado ambicionar.

Su causa ha llevado una marcha excepcionalmente rápida. Muerta no hace aún veintisiete años, el 6 de enero de 1925, once años más tarde se instruyeron los procesos ordinarios, y en 1940 los apostólicos.

En 1945, habida de Su Santidad benévola dispensa de los treinta años que aun debían transcurrir antes de la discusión de las virtudes, procedióse a ella, y el remate de la misma fué el decreto de la Santa Sede del 13 de mayo de 1949 declarándola heroica y dando a la fundadora el título de venerable.

Tres procesos apostólicos se habían hecho en el interin sobre otros tantos milagros, omitiendo por innecesaria la información canónica sobre otras curaciones extraordinarias. Se presentaron dos de ellos a la discusión del Colegio Médico de la Sagrada Congregación de Ritos, que los reconoció tales por unanimidad, y luego al estudio de la misma Sagrada Congregación. El resultado ha sido el fallo favorable de que damos noticia.

El atractivo que ejerce esta gran figura sobre cuantos la conocen, que son muy muchos; el poder de intercesión de que se fe el boletín bimensual de relaciones de gracias, que suman varios millones; las simpatías de que goza la Congregación fundada por la futura beata, han despertado en Italia y en Inglaterra, en Portugal y en toda la América latina, gran entusiasmo por asistir en Roma a la solemne fiesta; pero abrigamos la seguridad de que las peregrinaciones españolas no cederán, como cumple, a ninguna otra en contingente y esplendor.

Reunión plenaria del Patronato Nacional de Enseñanza Laboral

Bajo la presidencia del director general de Enseñanza Laboral, se reunió el Patronato Nacional de dicha orden docente, aprobando una propuesta de la Comisión Permanente, en la que se formula el plan de creación y distribución de Institutos Laborales en el bienio 1952-1953. Dicho plan abarca la creación de medio centenar de nuevos Centros, especialmente de modalidad agrícola y ganadera, en las provincias españolas donde más se hace sentir tal necesidad. Asimismo, en el período indicado se iniciará la creación de Institutos Laborales Femeninos.

El señor Rodríguez de Valcárcel dió cuenta al pleno de las últimas visitas realizadas a diversas provincias andaluzas.

TECNICO MECANICO
CURSO POR CORRESPONDENCIA
ASIGNATURAS: MATERIALES, TECNOLOGIA, DELINEACION, MAQUINAS-HERRAMIENTAS, FUERZA MOTRIZ, CALCULOS FALLES, AJUSTE Y AJALOS, TALLERES, OFICINA TECNICA, ESTUDIOS Y PROYECTOS MATEMATICAS.
CEAC Depto. 519 - Apartado 1140 - BARCELONA
OTROS CURSOS: Delineante mecánico, Motores, Experto en soldadura.

¿HAY O NO HAY DERECHO?
Pregúntele usted a los contestadores.

CONSULTA NUMERO 214:
Don P. R. S., de Oviedo, nos consulta:
"Yo tengo el oficio de ebanista y trabajaba en un taller donde mi patrono, hombre de mal genio, me estaba constantemente riñendo. Esto me ponía fuera de mí y como padezco desde pequeño algún ataque que me deja sin sentido, el choque de mi carácter con el jefe de mi oficio ha agravado mi enfermedad, hasta el punto de que dichos ataques ahora se me repiten con mayor frecuencia. Mi patrono aprovecha dicha circunstancia para despedirme y yo quiero preguntarle si hay derecho para cometer este atropello contra mí."

Nuestras leyes laborales contienen el art. 77 del Contrato de Trabajo, en el que se determinan las causas justas para el despido del obrero. Y, entre ellas, figura la "ineptitud del trabajador respecto a la ocupación o trabajo para que fué contratado". Debo advertirle que el concepto de "ineptitud" no equivale ni significa negativa radical de capacidad para dar cima al trabajo contratado, sino que ha de tener el más amplio significado de habilidad deficiente para realizarlo, a causa de no poseer una suficiente preparación profesional. En su caso particular, si sus ataques son frecuentes y pueden ocasionar desperfectos en la obra que usted realiza o en los utensilios que usted maneja, no cabe duda que el patrono tendrá justa causa para su despido. Existe una resolución laboral en la que se declara que se da la ineptitud en el que padece frecuentes ataques epilépticos en oficios que requieren constante cuidado. Por tanto, si el patrono puede demostrar que esos ataques que usted sufre le perjudican y evitan el natural rendimiento que esperaba de su labor para el trabajo de ebanistería que él tenía contratado, no cabe duda que se encuentra usted en una situación muy desfavorable para impedir el despido.

TORRE ENCISO
Abogado del I. C. de Madrid.

Las consultas deben venir dirigidas a PUEBLO y se contestarán únicamente en esta sección. Rogamos a nuestros lectores se abstengan de remitir sellos de correo para que los enviemos directamente las respuestas, pues no podemos complacerles. Tampoco mantendremos correspondencia relacionada con este consultorio.

Dice IBERICA:
Desayuno Patatas
Comida Patatas
Cena Patatas
Total 2,70 ptas.
¡¡Ahí queda eso!!

Todos los sábados,
BUENAS NOCHES
PUEBLO

MADRID-CAPITAL MADRID-CAPITAL MADRID-CAPITAL



* A LAS SIETE Y CUARTO, EN EL INS- tituto Francés, M. Guy Fink, doctor en Letras y miembro de la Escuela de Al- los Estudios Hispánicos, dará su anun- ciada conferencia sobre "Los gremios y la vida popular a principios del si- glo XIX".

Del día Vigilancia municipal 17 de enero

CONSEGUIMOS, tras una larguísima campaña, la urbanización perfecta de Navacerrada. Pero de pronto unos—no sabemos quié- nes—arrancan los árboles, y otros sitúan puestos y más puestos, en serie inacabable, que hace difícil el tránsito. Lamentamos tener que decirlo, pero esto obedece exclusivamente a carencia absoluta de política municipal. Ya no es cuestión de que el Ayuntamiento tenga dinero o deje de tenerlo. Es que no tiene vigilancia alguna y que cada cual hace en la calle lo que le viene en gana.

INAUGURACION DEL COLEGIO MAYOR DEL MAGISTERIO NACIONAL

PARA HUERFANOS E HIJOS DE MAESTROS QUE EJERZAN EN EL MEDIO RURAL. Con asistencia del director general de Enseñanza Primaria se inauguró el Colegio del Magisterio Nacional, instalado en un magnífico edificio construido en Chamartín de la Rosa. En este Colegio, que reúne las mejores condiciones modernas para llenar sus fines, van a ser recibidos, no sólo los huérfanos, sino también hijos de maestros que en la actualidad ejercen en pueblos rurales y apartados.

EXTRAORDINARIA

SIGUE SIENDO LA AFLUENCIA DE PUBLICO A LA GRAN VENTA

2.º Aniversario triunfal

CUYOS PRECIOS SON LOS MAS BARATOS MIRE algunos de ellos:

Table with two columns: 'Para señora:' and 'Para caballero:'. Items include Medias Cristal (19,90), Sostenes (2,90), Zapatos (22,90), Zapatillas (6,90), Pañuelos Fantasia (0,90), Camisetas Blancas Afelpadas (29,90), Corbatas (1,90), Zapatillas Paro (10,90), Calcetines (4,90), Calzoncillos (8,90).

Y EN PERFUMERIA

PROSIGUE LA INCOMPARABLE LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS PROCEDENTES DE UNA ACREDITADISIMA PERFUMERIA DE MADRID, A PRECIOS DE REGALO ES UNA OCASION UNICA. COMPRUEBELO

SALDOS ARIAS.—Montera, 16



VIERNES, 18 El sol sale a las 7 horas y 35 minutos, y se pone a las 17 horas y 17 minutos. La luna sale a las 23 horas y 35 minutos, y se pone a las 10 horas y 27 minutos. SANTORAL.—Santos Prisca, Amonio y Faustina. Color de la misa, blanco.

Setecientos animalitos han sido bendecidos en San Antón hasta las dos de la tarde

Un gato con frac y un perro que come el pan bendito ante la ventana del Colegio de los Escolapios. Esta mañana, en la calle de Hortaleza, había un revuelo de cordialidad, de amor, de simpatía. Clientes de amas y amos portadores de sus animalitos formaban una caravana. Perros, gatos, corderitos, pájaros de todas clases, limpios, rozagantes, esmeradamente presentados, incluso con vestidos, con cadenas nuevas, con sombreros... hacían la delicia de cuantos estaban presentes en el desfile.

El coloquio de mañana en la Escuela Oficial de Periodistas

El coloquio de la Escuela Oficial de Periodismo que se celebrará mañana, viernes, 18, en sus locales de Zurbano, 51, estará dedicado a "Dobles cinematográficos". En él intervendrán don José L. del Valle Irujo, profesor de Derecho Cinematográfico del Instituto de Investigaciones Cinematográficas y presidente del Consejo de Administración de Fono-España; don Carlos Fernández Cuenca, del Instituto de Filmología y crítico de cine; don Matías Prats, locutor de Radio Nacional de España y de No-Do, y don Fernando Fernán Gómez, actor cinematográfico y escritor.

Atracadores detenidos, tras largas pesquisas policíacas

Por "gamberrismo" fué detenido y presentado en la Comisaría del distrito de Mediodía un individuo que dijo llamarse Mario Gestido Rodríguez, el que, al ser cacheado en la Comisaría, se le ocupó un arma de fuego, concretamente una pistola reglamentaria, que, aunque en los primeros momentos de su detención quiso justificar haberse encontrado en un solar, no convenció a los agentes que le interrogaban tal explicación por incurrir durante el interrogatorio en excesivas contradicciones.

Se sospechó por los funcionarios de Policía actuantes que tras aquel detenido había alguna estela de delitos, cometidos no sólo por él, sino por algunos otros, que pudieran ser integrantes de alguna banda de ladrones que venían realizando hechos delictivos en esta capital, y para llegar a este convencimiento, dichos funcionarios empezaron a reconstruir el hecho de la detención por "gamberrismo" del Gestido hasta su llegada a la Comisaría, y tras lógicas deducciones unas veces y otras pacíficas investigaciones se conocieron las señas de un sujeto que en el momento de la detención acompañaba al Gestido Rodríguez, pero que éste negaba sistemáticamente que le acompañara ni que coincidiera siquiera con ninguno de sus amigos tales señas.

Las investigaciones laboriosas de estos funcionarios de Policía llevaron a averiguar que este sujeto, que tanto empeño tenía el Gestido en negar su existencia, se hospedaba en una posada denominada El Dragón, sita en la Cava Baja, y cuyo establecimiento, por encontrarse funcionando al margen de la ley, sus propietarios opusieron una tenaz resistencia a los agentes y una negativa rotunda para que estos funcionarios pudieran llegar rápidamente al esclarecimiento de si existía o no el sujeto en cuestión. Estas dificultades, como siempre, enardecieron a los funcionarios de Policía, que, superándose, lograron averiguar y hacer confesar a los dueños del establecimiento que, efectivamente, un sujeto parecido había dejado una maleta o bulto con ropa y efectos, pero que precisamente había desaparecido el día que había sido detenido el Gestido Rodríguez. Continuando las investigaciones, lograron averiguar dónde paraba un sujeto—cuyas señas coincidían con las que ya tenían, y a que tras una espera prolongada lograron delatar, y resultó ser Esteban Rodríguez Muñoz, de dieciocho años, de fechorías del Gestido Rodríguez.

El Mario Gestido Rodríguez y el Esteban Rodríguez Muñoz son delincuentes habituales contra la propiedad y cada uno trabaja por su cuenta; pero el 23 de diciembre del pasado año, sobre las veintidós horas, se encontraba frente al cine Actualidades, aparcado, un coche propiedad de don Amalio Marchal Burguera, y sobre este coche coincidieron las miradas de estos dos sujetos de diferente forma, pero con el mismo fin: robarlo. En aquel momento se pusieron de acuerdo y se conocieron; abrieron la portezuela del coche rompiendo el manillar con una piedra y sustrajeron de su interior ropas y otros efectos valorados en varios miles de pesetas; pero como no sabían conducir y querían llevarse este vehículo para mejor explotar sus interioridades, les prestó ayuda esporádicamente otro sujeto apodado El Corchete, por cuyo hecho fué detenido a su debido tiempo e ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Sellada la amistad entre el Gestido y el Esteban por este hecho delictivo, siguieron dedicándose al vulgar "choriceo"; pero, hombres ambiciosos, opinaron que los atraeos les darian más producto; pero precisaban un arma, y se lanzaron en busca de ella por sus procedimientos habituales, el hurto. Tras muchas incidencias lograron un día de partido de fútbol encasillar a un portador de arma de fuego que se les puso al alcance de las manos, y tras una preparación de verdaderos especialistas lograron sustraerse a la cual si fuera un vulgar billeteo. Ya con esta arma iniciaban los hechos que creían les iban a llevar al pínaculo de la gloria y a la superabundancia económica. El primero de ellos el atraco a mano armada a Esteban Miguel Ortega, dueño del establecimiento de ultramarinos sito en la calle de la Fe, al que llevaron sesenta pesetas. El segundo es en la huertera de Luis Aranz Palomar, sita en la calle de Ibiza, núm. 17, cuyo hecho no fué productivo porque un dependiente de este establecimiento empezó a dar voces e impedir consumir el hecho. El tercero es el dado a Ramón García Riza en su domicilio, calle de Felipe III. Este hecho aparece un poco envuelto en la nebulosidad, ya que la víctima tiene una vida equívoca y precisamente uno de sus íntimos fué el que proporcionó al jovenito Esteban Rodríguez Muñoz, de dieciocho años, que penetró en la casa del Riza franqueando éste voluntariamente la puerta, y después de alterar tomando copas de Calisay y algún otro licor, penetraron el Mario Gestido Rodríguez, acompañado también de Ángel Tomás Soler (Chamizo), el que en unión del que en el argot policial se llama "Busca" fueron los autores y cómplices de este hecho, que además encierra el típico de escándalo público.

El "Busca" se llama Juan Vías Garrido, que también fué detenido. El Esteban Rodríguez Muñoz también operaba por su cuenta fndependientemente de esta ama'gama "choriceil", y en este caso se llevó una gabardina de un coche que estaba situado en la calle de Tudescos. Como "peristas" han sido detenidos, convictos y confesos, Fernando Muñoz Otero, José López Herranz, Gástor García del Amo, Petra Alvarez Ferrero y Francisco Martínez Foronda, a quienes se les han intervenido prendas y efectos procedentes de todos los hechos antes reseñados. Convictos y confesos, han sido puestos a disposición de los Juzgados de Instrucción de guardia y Militar.

Todos los sábados, BUENAS NOCHES

A UNA SEÑORA LE ROBAN SU BOLSO DE MANO

Llevaba en él todos sus ahorros y alhajas

La Prensa de la mañana de hoy lleva siempre encima el dra Cazorla Gómez de Carrillo, habitante en la calle de las Huertas, 12, ha denunciado la desaparición de un bolso de mano de su propiedad, que contenía 51.500 pesetas en billetes del Banco de España y varias alhajas valoradas en 49.700 pesetas. Acudimos al domicilio del matrimonio, donde hallamos a doña Alejandra Cazorla.

—¿Quiere usted contarnos cómo sucedió el hecho? —En el día de ayer salí con mi marido y un amigo a comer a un restaurante, desde cuyo lugar tomamos un taxi, con el fin de sacar localidades de un teatro empleado en la calle de Alcalá. Estoy casi segura, porque después de la desaparición de nuestros ahorros, acumulados a través de doce años de trabajos y sacrificios, el enorme disgusto que pesa sobre mí no me deja coordinar, que el bolsillo lo llevaba cuando salimos del taxi para dirigirnos a tomar café y después de haber adquirido las localidades en el teatro. Entramos en el café, y allí fué en donde me di cuenta de la desaparición de mi bolsillo, en el que llevaba el dinero y las alhajas.

—¿Qué hizo usted al darse cuenta? —A mi lado, tomando igualmente café, se hallaba un individuo de edad madura, algo grueso y vestido de gabardina; sobre él recayeron mis sospechas, y en medio del nervosismo natural preguntamos mi marido y yo al camarero si lo conocía. Creo recordar que nos dijo que sí, que se trataba de un cliente, aunque no de los asiduos.

—¿No se dejaría usted el bolsillo en algún lugar de los citados? —Desde luego, en el restaurante no. En cuanto al taxi, todos sabemos la honradez con que proceden los conductores de estos vehículos cuando los viajeros se dejan algo en sus coches, y hasta ahora, que yo sepa, no se ha presentado el taxista que nos llevó desde la puerta del teatro, a pesar de que en la Prensa se hace mención de este hecho.

—Tenemos entendido que usda la noticia que doña Alejandra y las alhajas, ¿es cierto? —Así es, por vivir en una pensión y hallarse ésta muchas veces sola, tanto el dinero como las alhajas lo llevamos siempre con nosotros. Las alhajas, muchas veces puestas, y otras cuando las dejaba en casa—las menos de las

veces—, las escondía en un lugar de la habitación que tenemos adquilada que yo estimaba seguro, en unas escarpas clavadas en un travesaño lateral de una mesa. El motivo, pues, de llevar el dinero y las joyas con nosotros era el de que la pensión estaba muchas veces sin vigilancia. Ahora precisamente, en el momento que mi marido pensaba poner un pequeño negocio con los ahorros, lo hemos perdido todo.

FALLECIMIENTO POR EMANACIONES DE GAS

Las emanaciones de gas han producido la muerte a doña Nieves Suárez Iglesias, de cincuenta y tres años de edad. La víctima vivía en la calle de Don Ramón de la Cruz, 49. Esta señora, que era natural de Oviedo, según nos manifiestan, vivía en Madrid desde hace bastantes años y en la calle de Don Ramón de la Cruz hacía más de diez. Viuda, tenía un negocio de huéspedes, con el que se ayudaba a vivir. El día del suceso que le ha ocasionado la muerte debió levantarse muy temprano para aprovechar los instantes en que el gas funcionaba, ya que con bastante frecuencia debía de hacerlo. Sin duda, y mientras estaba cocinando la leche, pues sobre el fogón de gas se hallaba un recipiente con este líquido, se acostó y se puso a leer. Debíó dormirse y esto le costó la vida, ya que la casa se hallaba completamente sola por carecer de familiares, y a esta hora de los huéspedes que habitualmente tiene. El hallazgo del cadáver fué motivado por la presencia de un empleado del Canal de Isabel II, que al no recibir contestación a sus llamadas, avisó a la portera, quien con la llave doble que tenía, por expreso deseo de la inquilina, ya que por ser muy sorda muchas veces no oía las llamadas a la puerta, abrieron el piso, percibiendo un fuerte olor a gas y, al recorrer las habitaciones, en el dormitorio hallaron el cadáver de doña Nieves Suárez Iglesias, a la que esta mañana se le practicó la autopsia.

INCENDIO EN LA CALLE DE PRECIADOS

En la finca número 35 de la calle de Preciados, propiedad de doña Josefa Gil López, se produjo un incendio debido al recalentamiento de una chimenea, siendo, al parecer, los daños de importancia, no pudiéndose valorar de momento. No ha habido víctimas.

presentaban a este efecto. Por una de las ventanas del lado derecho del templo se organizó la venta de los pañecillos. Se venden a una peseta y existen paquetes de tres, de seis, de doce y de tres docenas. Las cantidades vendidas hasta el momento en que cerramos este número son enormes; baste decir que fueron retardadas en unos momentos en que estuvimos ante la ventana más de cuatro cestas, conteniendo unos quinientos paquetes.

Para conocer más detalles, hablamos con el presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos de San Antón, don José Alonso Orduña, que nos dice: —El desfile es incesante, como usted ve.

—¿Cuándo fué abierta esta ventana? —A las nueve de la mañana, y será cerrada a las siete de la tarde.

—¿Se instituyó esta fiesta? —En tiempo inmemorial, mucho antes que en el reinado de Isabel II. Se celebró siempre hasta la guerra, en que los rojos se apoderaron del edificio, instalando, como usted sabe, una "cheeca". En 1939 volvió a ser reanuda la piadosa tradición.

—El ingreso de la venta de pañecillos, ¿adónde se destina? —Casi no se gana, ya que se venden a un precio rigurosamente necesario para poder comprar el material empleado en ellos. Se hacen de harina de flor, huevo y mantequilla. Si algo se gana, se destina a fines de ampliación del Colegio.

—¿Animales curiosos que se hayan presentado? —El año pasado se presentaron los del Circo, elefantes y de otro tipo. Al llegar ante la tribuna saludaron levantando las patas.

—En este desfile para comprar los pañecillos y ser bendecidos los animales, ¿cuántos habrán pasado hasta este momento? —Yo calculo... que unos 700.

Llega una señorita con un hermoso gato blanco, que lleva vestido con frac y chistera. Detrás de ella, un señor con un perro de lanas también blanco. Compra una bolsita con pañecillos y empieza a dárselos al animal allí mismo.

—En general, siempre se presentan buenos ejemplares. Los fotógrafos callejeros trabajan; el público, en la acera de enfrente, contempla los ejemplares presentados; animación. Y lo más animado espera esta tarde.

F. DE CASTRO ARDUENGO

Inauguración de 25 viviendas en la carretera de Extremadura

A mediodía ha sido inaugurado en la carretera de Extremadura un grupo de veinticinco viviendas de la Fundación Mariano de Lanuza, construidas por testamentaria de dicho señor, que deja toda su fortuna para levantar casas con destino a los humildes. Está compuesta la hacienda de cinco bloques, de alegre arquitectura, planta baja y tres pisos cada una de ellas.

RECIENTEMENTE FUE OBJETO DE UN HOMENAJE AL SERLE CONCEDIDA LA MEDALLA DEL TRABAJO

Ayer falleció cristianamente en Madrid, a la edad de ochenta y ocho años de edad, la decana de los vendedores de periódicos, doña Quintina Gil Morales. La noticia ha causado gran sentimiento entre los agremiados, ya que la finada gozaba de extraordinaria popularidad y simpatía, que se hicieron patentes en el pasado mes de septiembre, al rendirse un homenaje con motivo de la imposición de la Medalla del Trabajo que le había sido concedida, acto al que se sumó el director general de Prensa.

Esta tarde, a las cuatro, se verificó el acto del sepelio, que constituyó una sentida manifestación de duelo y presidieron el fúnebre cortejo con los deudos de doña Quintina Gil, jerarquías del Sindicato Provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas y la Junta rectora del Montepío y del grupo de vendedores.

A la ceremonia asistieron el director general del Instituto Nacional de la Vivienda, el alcalde de Madrid, el marqués de Vivel, en representación del presidente de la Diputación, y don Javier Martín Arlaño. Bendijo las viviendas el obispo auxiliar de Madrid, doctor Rieote.

"LA OCUPACION DE GIBRALTAR HIERE DIRECTAMENTE A ESPAÑA"

Viola también el concepto de soberanía y mutuo respeto entre los pueblos libres LA AMISTAD HISPANONORTEAMERICANA ES UNA FUERTE REALIDAD POLITICA

Declaraciones de nuestro embajador en Londres, duque de Primo de Rivera, al director en España de la United Press

LONDRES, 17.—La Agencia United Press ha distribuido en su servicio mundial la siguiente entrevista concedida por el embajador de España en Gran Bretaña, duque de Primo de Rivera, mientras se encontraba en Madrid, al director de dicha agencia en España, Ralph Forte:

"La creencia de que Gran Bretaña ha de entender plenamente la auténtica significación del actual acercamiento entre los Estados Unidos y España ha sido expresada por el duque de Primo de Rivera, embajador español cerca de la Corte de St. James. El embajador hizo resaltar la justicia de la petición española de devolución de Gibraltar.

fuerte realidad política que lo inspira.

LOS INGLESES COMPRENDERAN EL GENEROSO PLANTEAMIENTO DE LA CUESTION DE GIBRALTAR

—¿Cuál es la reacción británica ante la petición española de restitución de Gibraltar?

—También en esto—y seguimos siempre sobre la misma idea—hay muchos ingleses que se sorprenden ante la petición, cuando en otros países, estoy seguro, se tiene por perfectamente justa. Y es que tal vez Inglaterra no ha parado en pensar que la ocupación de Gibraltar, que hiera directamente a España, viola también el concepto universal de soberanía y de mutuo respeto que los pueblos libres se deben entre sí, principio sagrado que Inglaterra ha defendido muchas veces. Usted, como norteamericano, comprenderá la sinrazón de que exista en la época en que vivimos, dentro del Continente europeo, esta única colonia, enclavada en territorio que geográficamente e históricamente es tierra genuinamente española, de igual modo que lo son Cádiz o Cartagena. Yo no dudo de que el noble y generoso planteamiento de la cuestión hecho por el Generalísimo Franco ha de llegar al ánimo de los ingleses, a quienes se ofrece la oportunidad de dar una nueva prueba de la buena voluntad que tantas veces han demostrado.

ESPAÑA E INGLATERRA PUEDEN dialogar

—Señor embajador, ¿crea usted que sería posible una entrevista entre el Generalísimo Franco y mister Churchill, que podría verificarse en Madrid o en Londres?

—Si sólo dependiera de mí, yo arreglaría esa entrevista para mañana mismo. El encuentro de esos dos grandes estadistas, de tan recto temperamento político uno y otro, y, uno y otro también, los hombres a la cabeza de sus pueblos en la hora difícil, abriría un diálogo cerrado desde hace siglos entre España e Inglaterra, y que sería de la máxima importancia no sólo para el preciso entendimiento de los dos pueblos, sino también para beneficio de esta civilización occidental, tan seriamente amenazada y tan precariamente defendida." (Efe.)

EJEMPLARIDAD DE LA DEMOCRACIA INGLESA

—Señor embajador: Como español que conoce desde hace años Inglaterra, ¿cuál es su opinión sobre el pueblo inglés?

—El pueblo inglés es un pueblo de excepcional categoría humana. Sus virtudes, su inquebrantable honestidad y su entereza frente a la adversidad han hecho de Inglaterra la nación que todos admiramos. Su sentido de la disciplina y del respeto a la ley, junto a su total independencia política y fuerte posición económica, hacen de Inglaterra el vivo ejemplo de la nación en la que los más puros principios democráticos tienen perfecto cumplimiento. Estas singulares cualidades y condiciones, que no se dan en todos los países ni en todos los tiempos, confunden a quienes las disfrutaban cuando pretenden vestir cuerpos diferentes con el mismo traje.

LA POLITICA EXTERIOR BRITANICA ES BILATERAL

—Señor embajador: Ya que lleva usted cerca de un año representando a España en Inglaterra, ¿qué comentario puede hacer sobre la política exterior británica?

—Comparada con la de otras naciones, la política exterior inglesa tiene la singular característica de que se asoma, como si dijéramos, a dos ventanas; una, la que mira hacia la Commonwealth, y otra, la que mira al resto del mundo. Tal vez esa diversidad hace que en muchas ocasiones Inglaterra se desentienda de lo que no la afecta directamente —demasiado aislada en su idea insular e imperial—y que olvide a un mundo que no debe ser olvidado. Y acaso sea ésta la razón por la que muchos pueblos de Europa se sienten hoy más cerca de los Estados Unidos que Inglaterra.

LA AMISTAD HISPANONORTEAMERICANA SE HA COMPRENDIDA

—¿Cómo ha reaccionado la opinión británica ante las actuales negociaciones directas entre Estados Unidos y España?

—Por la misma razón que he señalado antes, creo que esta aproximación entre los Estados Unidos y España ha producido en Inglaterra sorpresa y recelo; pero no dudo, dada la sutileza y agudeza que caracterizan al pueblo inglés y a sus gobernantes, de que entenderán ese hecho que en su planteamiento mismo proclama la



El embajador español en Londres, duque de Primo de Rivera, procede a cortar la tarta ceremonial durante una recepción ofrecida por el embajador a los españoles residentes en Londres

La amistad anglonorteamericana servirá para defender la paz del mundo, dice Churchill

El premier británico ha sido investido miembro hereditario de la Sociedad de Cincinnati

WASHINGTON, 17.—El primer ministro británico, Winston Churchill, ha sido investido con los atributos de miembro hereditario de la Sociedad de Cincinnati, cuyos miembros son descendientes de oficiales que participaron en la guerra de la independencia frente a

Inglaterra. Churchill ha pedido ser elegido miembro de esa Sociedad porque es tataranieto y el descendiente masculino de mayor edad de Rueben Murray, de Connecticut.

VEINTIDOS MIL HOMBRES HAN PERDIDO LOS COMUNISTAS EN LA BATALLA DE RIO NEGRO SU DURACION ES YA DE CUARENTA Y TRES DIAS

HANOI, 17.—Las pérdidas sufridas por los rojos del Vietnam en la batalla del río Negro, que dura ya seis semanas, se elevan a más de 22.000 hombres, según se ha informado hoy. Por su parte, las pérdidas francovietnamitas durante el mismo periodo ascienden a 2.352 hombres. De estas bajas, los muertos comunistas se cifran en más de siete mil, y los francovietnamitas, en 572.

El general Raúl Salan ha confirmado que la posición fortificada francesa avanzada de Hoa Binh se encuentra circunstancialmente aislada, después de la batalla de cuarenta y tres días contra las hordas comunistas, pero ha pronosticado la victoria final contra los rebeldes del Vietnam. (Efe.)

EL FUERTE DE HOA BINH, CERCADO

TOKIO, 17.—Radio Pekín ha dicho hoy, jueves, que las fuerzas rebeldes del Vietnam han cercado el fuerte de Hoa Binh, según un comunicado del Cuartel General del comunista Ho Chi Minh, leído por la ciudad emisora. Este comunicado añade que las fuerzas comunistas han conseguido varias victorias a lo largo de la carretera de Hanoi a Hoa Binh, en el delta del río Sokoy y en la zona central del Vietnam Septentrional. (Efe.)

Tel. de PUEBLO: 256132

EL CARDENAL SPELLMAN, EN FORMOSA



En presencia del generalísimo Chan-Kan-Chek, su esposa recibe el saludo del cardenal Spellman durante la visita del prelado neoyorquino a Taipei, Formosa, sede del Gobierno nacionalista chino. (Foto A. P.)

Cinco mil millones de dólares pide Truman

SERAN DESTINADOS AL REARME Y OBTENIDOS MEDIANTE IMPUESTOS

Esta petición ha causado mala impresión en el Congreso

WASHINGTON, 17.—Truman ha pedido al Congreso que se aumenten los impuestos en más de 5.000 millones de dólares, a causa de la "trágica necesidad" del rearme. Ha expuesto esta petición en el informe económico anual. Hace constar en él que los gastos federales alcanzarán en el próximo ejercicio fiscal una cifra comprendida entre los 85.000 y los 90.000 millones de dólares, frente a los 71.000 correspondientes al actual ejercicio fiscal. Su petición de subir los impuestos forma parte de un programa legislativo de doce puntos, que, entre otras cosas, in-

cluyen el control más severo de precios y créditos, el aumento de la ayuda al extranjero, la continuación de los controles sobre la renta, la revisión de la ley laboral Taft-Hartley, el mejoramiento del programa de apoyo a los precios de los productos del campo y el cumplimiento de la legislación de seguros y mejora de los seguros sociales.

Añadió que el déficit correspondiente a este ejercicio fiscal será de unos ocho mil millones de dólares.

Calcula en su mensaje que la producción total del país se remontará este año a un nuevo máximo de 350.000 millones de dólares y que el mercado de trabajo alcanzará la cifra de 62.300.000 puestos de trabajo, es decir, un aumento de 1.300.000 personas más trabajando que el año pasado, lo que constituiría "el nivel más alto registrado en la historia del país en cuanto a su empleo civil".

El Presidente Truman dijo que los Estados Unidos están siguiendo un camino intermedio entre la preparación para la guerra y la concentración total en la economía civil. "En una guerra total—agregó—nuestro camino sería sencillo. Tendríamos que vigorizar nuestras fuerzas tan rápidamente como fuera posible y sacrificar todo para ese fin. En un periodo pacífico nuestro camino sería sencillo: reduciríamos los armamentos y dedicaríamos todos nuestros esfuerzos a conseguir lo que consideramos las cosas buenas de la vida. Pero por ahora, y quizás por mucho tiempo, tenemos que navegar en una ruta intermedia en un mar de incertidumbres. Tenemos que hacer preparativos para la posibilidad de que la guerra llegara repentinamente."

La petición del Presidente Truman ha causado mala impresión. El presidente de la Comisión de Hacienda del Senado, Walter George, dijo: "No soy partidario de un aumento general en los impuestos." (Efe.)

EISENHOWER NO TIENE ESPERANZA DE PODER ACUDIR A INDIANA

ROQUENGOURT (Francia), 17.—El general Eisenhower, posible aspirante a candidato del partido republicano a la Presidencia de los Estados Unidos, ha declarado que "no tiene verdadera esperanza" de poder aceptar una invitación a pronunciar un discurso en Indiana en este próximo mes de marzo.

Al aclarar las noticias procedentes de Indianápolis de que él estaría en Estados Unidos a últimos de invierno o en la primavera, un Informador oficial del Cuartel General de Eisenhower confirió con el general y facilitó la siguiente declaración: "El general Eisenhower recibió efectivamente una invitación de I. A. Lickenbill, de la American Society of Training Directors, a últimos de noviembre, pero dijo entonces que no tenía verdaderas esperanzas de poder acudir."

LA DESTITUCION DE MAC ARTHUR, CALIFICADA DE DESASTRO

SAINT-PAUL (Minnesota), 17. Harold Stassen, que tomará parte en las elecciones previas para la Presidencia en el Estado de Minnesota, ha dicho en una conferencia de Prensa que el general Mac Arthur debía de ser reintegrado a su puesto de jefe de las fuerzas armadas del Pacífico, y que su destitución había sido uno de los mayores desastros de la Administración Truman. (Efe.)

RELACION DE VICTIMAS EN UN SUPUESTO BOMBARDEO ALIADO

La Policía comunista impide la entrada en Corea del Norte a dos miembros de la Cruz Roja Internacional

PANMUNJON, 17.—En la Subcomisión que estudia el intercambio de prisioneros de guerra, los delegados comunistas han hecho entrega al vicealmirante Ruthen Libby de una relación de víctimas del supuesto bombardeo por parte de un avión aliado de un campamento de prisioneros pertenecientes a las Naciones Unidas en Corea del Norte. En esta lista figuran 20 soldados muertos, 15 gravemente heridos y 40 heridos levemente. La radio comunista había dicho anteriormente que los muertos eran 15. (Efe.)

TOKIO, 17.—La Policía militar comunista ha negado la entrada en Corea del Norte a dos miembros de la Cruz Roja Internacional que trataban de llevar un mensaje al jefe del Gobierno, Kim Sung. Se trata del doctor Otto Lehner, jefe de la Delegación en Extremo Oriente de la Cruz Roja, y de Alberto Cocatriz, quienes han manifestado que solicitarán nuevamente permiso del general Lee-Sang-Cho para poder entregar su mensaje. (Efe.)

DPO
OQAD
L
Telebir
Sea a
primera
Le britán
dievegar la
mostrada a
sus Añad
ingleses con
obtenidos
Kerney se
totalidad de
lo del nu
rior, se h
do con las p
vidas de la
la m de la
cación
"Borior d
cerca del co
ee apueste
ola dea, con
gentes al
un como q
de la de gra
hospitashin
diciaciones
fuerzas par
manja sus
salva el or
o y en de
pia, para lo
guria habit
locas
Dien el o
que es hab
entrepuest
de la tres
dos de mie
la del tercio
chilificado
Dijimo, q
glesiaticac
el-Kerney
ciones p
tertergator
Han total
tadas amea
la sus poble
Cuamillor
alms de
El de l
menha q
DE LU
menclavado
ganado. A
quedados
miles p
supra sup
HUE LA P
Guen grup
dadés que
desde la isla
desde guerra
ha en la que
de las a
han pa la posi
intimo reid
zando un auto
visio tipo de
La del grup
dadés, cuyo r
cifra de diez
una parte fue
das cosas de
y buesadas.
CIA MUEE
TIV (India)
cincoos, seg
tes no se elev
timas de los d
vortino de r
re. Les herid
250.
LIBERTOTAL
VIAD L "CIU
ANCISCO
EMCAP (Ca
17.—Se acua
timos que ib
tres de San F
que cuando p
ve días días.
eran
DE DE PI
OS OBR
73.—Noticia
bate lo indic

DEPOBLADOS EGIPCOS HAN SIDO ACOSADOS VIOLENTAMENTE POR LAS TROPAS INGLESAS

Tel-el-Kebir y el Sarmada, totalmente incomunicados. Se aviones intervinieron en la operación

El ministro del Interior egipcio ha dado instrucciones para que se notifique al Cuartel General británico que ni Tel-el-Kebir ni Hamada serán evacuados, tal y como dicen los ingleses, que serán los únicos responsables de su actuación. Un oficial de enlace ha comunicado al Cuartel General británico la decisión del ministro egipcio del Interior. (Efe.)

Detención de comunistas en Rabat

LAS AUTORIDADES FRANCESES HAN OCUPADO SU CUARTEL GENERAL

RABAT, 17.—Las autoridades francesas han ocupado el cuartel general del partido comunista. Han sido detenidos 10 destacados jefes comunistas y se han apoderado de importante material de propaganda sediciosa, según se anuncia oficialmente.

El 17 de diciembre los agentes franceses sorprendieron una reunión secreta del partido comunista en Derb El Afou (Casablanca) y detuvieron a cinco destacados comunistas, entre ellos Abdallah Moadit, miembro de la Comisión central. La Policía francesa dice que ha encontrado una enorme cantidad de material sedicioso en las casas de los detenidos, entre los que figuran dos miembros del Politburó marroquí. (Efe.)

UN MUERTO Y 15 HERIDOS EN TUNEZ

TUNEZ, 17.—Un muerto y 15 heridos hay que lamentar en unos disturbios registrados entre paisanos que se manifestaban y la Policía. (Efe.)

Millones de francos en artículos destruidos por un incendio de la Sociedad Pirenaica de Alimentos ha quedado totalmente destruido

LUZ, 17.—En la Sociedad Pirenaica de Alimentos, en esta ciudad, se ha declarado un incendio. A pesar de los esfuerzos de los bomberos, que destruyeron generosamente por valor de cuarenta millones de francos la pérdida hay que añadir la del inmueble, que supera superior a los diez millones de francos. (Efe.)

LA POLICIA

Un grupo de soldados que se hallaban en esta isla de Guan durante la guerra mundial, se quedaron y capturaron por las patrullas de la Policía. Las autoridades no permitieron la posibilidad de abandonar el territorio, utilizando un autogiro propulsado por motores de altavoces. El grupo de soldados, cuyo número se cifra en diez, se limitó a permanecer en la isla, que fueron halladas en las montañas. (Efe.)

CUATRO MUERTOS

(India), 17.—A las 10 de la mañana, según fuentes oficiales, se elevan las víctimas de un terremoto en la zona de Travancore. Las heridas suman 50.

HALLAZGO DE UN CADAVER EN UN POZO

BADAJOS, 17.—Desde el día 4 del actual faltaba de su domicilio el vecino de Hornachos Manuel Pérez Rosa. Una de las tardes últimas, dos muchachos que guardaban ganado en las faldas del citado pueblo, en el lugar conocido por "Cañada Honda", intentaron beber agua en un pozo que allí existe, pero quedaron sobrecogidos al observar en el fondo la cabeza y manos de un hombre. Dieron cuenta a las autoridades, que dispusieron la extracción del cadáver, que resultó ser del vecino desaparecido. Interviene el Juzgado para aclarar el asunto. (Cifra.)

LIBERALISMO DE LOS VIAL

(California), 17.—Evacuados los últimos que iban en el "San Francisco", que fue quemado por la niebla hace unos días. En total 50.

DE PIEDRA DE OBREROS

Noticias de Barcelona indican que, en

INDOCHINA PELIGRA



El general Juin estrecha la mano del general Bradley, jefe del Estado Mayor combinado de Estados Unidos, en presencia de Henri Bonnet, embajador de Francia en Washington. Junto al jefe del Estado Mayor británico, los dos militares trataron de la grave situación en Indochina. (Foto Cifra.)

ACOSO PERIODISTICO EN UNA CONFERENCIA DE PRENSA



El antiguo canciller del Reich Joseph Wirth registra una actitud meditativa ante el tirroteo de preguntas que le dirigen los periodistas en una conferencia de Prensa. Wirth, aunque partidario de la unidad alemana, es contrario al plan Schuman, al Gobierno Adenauer y al rearme de la Alemania occidental. (Foto A. P.)

Obstáculos para el arreglo general de Extremo Oriente SI EL JAPON RECONOCE AL GOBIERNO NACIONALISTA DE CHINA

LONDRES, 17.—De fuente británica se declara que la intención del Gobierno japonés de reconocer al mariscal Chan-Kai-Chek y su Gobierno nacionalista podría obstaculizar todas las perspectivas de armisticio en Corea o de un arreglo general en Extremo Oriente. La noticia sobre la carta del primer ministro japonés, Yoshida, a John Foster Dulles, representante especial del Presidente Truman, ha sido una sorpresa desagradable para el Foreign Office. Un portavoz del citado Departamento manifestó anoche que Inglaterra considera que no se debería haber ejercido presión sobre el Japón, porque bajo los términos del Tratado de paz, el Japón debería haber sido dejado libre para escoger por sí mismo

qué régimen de China debería reconocer. La opinión general en la Prensa y en los centros diplomáticos es la de que la declaración de Yoshida es el resultado de la advertencia dada por Dulles en Tokio, en diciembre último, de que el Congreso podría no ratificar el Tratado de paz si el Japón no reconocía a los nacionalistas chinos. Inglaterra protestó contra este aviso y el asunto ha sido uno de los que han abordado Truman y Churchill en sus conversaciones. Se sabe que Eden ha expresado en Washington el punto de vista de que Inglaterra cree que no puede haber buenas perspectivas de armisticio en Corea o de un arreglo general en Extremo Oriente si se implica la cuestión de Formosa en las disputas.

Indicó de nuevo que Inglaterra ha ratificado el Tratado de paz solamente en la inteligencia de que debería dejarse libre al Japón para escoger sus propias relaciones con China. Ahora, la opinión general es la de que Inglaterra se ha dejado extraviar y que las conversaciones Churchill-Truman podrían haber sido diferentes si se hubiese conocido de la "maniobra norteamericana". De momento, ninguna personalidad oficial dice qué hará probablemente el Gobierno inglés, pero se espera que la cuestión y la decisión que se adopte traiga efectos de trascendencia, particularmente en la conferencia de la Commonwealth. Extraoficialmente se cree que la actitud del Japón puede empujar a la China roja a acercarse más a Rusia. (Efe.)

370.000 PRISIONEROS JAPONESES HAY RETENIDOS EN LA U. R. S. S.

El embajador norteamericano en Tokio denuncia las actividades propagandísticas de los soviets

TOKIO, 17.—El embajador norteamericano, Sebald, ha acusado a los rusos de convocar a una reunión especial del Consejo Aliado para el Japón únicamente con fines propagandísticos. Sebald acusó en el seno de dicho organismo al representante soviético, el general de división Kislenko, de falta de sinceridad, así como de hablar con doble sentido al referirse al nuevo presupuesto japonés, que incluye créditos para financiar la organización de reservas de la Policía nipona y para la seguridad interior del país. El representante norteamericano añadió que los japoneses encontrarían más aceptable la intervención soviética en sus asuntos si Rusia devolviera los 370.000 prisioneros de guerra y pascanos japoneses que retuvieron en territorio soviético una vez terminada la guerra. (Efe.)

totalmente de fundamento", describiéndolas de "una nueva prueba de la campaña de propaganda de los comunistas, destinada a minar las amistosas relaciones existentes entre todos los países que no se hallan sometidos al yugo de Moscú". Añadió que el Kremlin había manifestado que las citadas negociaciones se habían llevado a efecto con ocasión de la visita al Japón de John Foster Dulles. Funcionarios del Departamento de Estado han hecho constar igualmente que lo que hizo Dulles fue únicamente preparar el terreno para la ratificación por el Congreso del Tratado de paz con el Japón, del cual fue él mismo el principal responsable. No obstante, se espera que los Estados Unidos entren en breve en negociaciones para mantener bases militares en territorio japonés. Los citados funcionarios han dicho que esto no violaría la soberanía japonesa en la forma que ha pretendido Moscú. (Efe.)

NORTEAMERICA ACOGE FAVORABLEMENTE LA CARTA DE YOSHIDA

WASHINGTON, 17.—En los círculos norteamericanos, especialmente los diplomáticos, se interpretan las seguridades dadas por el primer ministro japonés, Yoshida, de que su país desea reconocer pronto a la China nacionalista, como "evidente" invitación a una pronta ratificación por el Senado de los Estados Unidos del Tratado de paz con el Japón. Se comenta ampliamente la carta escrita por Yoshida el 24 de diciembre a John Foster Dulles, principal negociador del Tratado, pero que hasta ayer no se había hecho pública. De fuentes británicas y de al Commonwealth se asegura que la carta de Yoshida refleja la presión del Gobierno norteamericano, y que va en contra de las seguridades dadas al Gobierno del Reino Unido el verano pasado. Se espera que Londres reaccione más concretamente sobre el asunto. Sin embargo, los legisladores norteamericanos que favorecen al generalísimo Chan-Kai-Chek han acogido muy bien la acción de Yoshida, indicando que el bloque pro nacionalista del Senado está ya dispuesto a acceder a una rápida ratificación del Tratado de paz con el Japón. El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, Tom Connally, espera que su grupo se ponga a estudiar el Tratado dentro de muy poco tiempo.

Tienes en tu mano la libertad de hacer próspera o miserable, feliz o desgraciada tu vida y la de todos los españoles. Sembrando más y consiguiendo mejor cosecha te enriquecerás y contribuirás a la independencia económica de la Patria.

"Estado de calamidad" en Filipinas

AUMENTO DE PENAS A ESPECULADORES Y ACAPARADORES

MANILA, 17.—El Presidente Quirino ha declarado el "estado de calamidad" en doce provincias y seis ciudades afectadas por las erupciones del volcán Hibok-Hibok y por dos tifones violentos, en las que el número de muertos se eleva a varios centenares. Por este "estado de calamidad" se aumentan las facultades de los gobernadores y se elevan las penas que se impongan a los acaparadores y especuladores. (Efe.)

Faure espera triunfar en la Asamblea Nacional

LOS SOCIALISTAS SE RESERVAN HASTA QUE EXPONGAN SU PROGRAMA

PARIS, 17.—Edgar Faure, encargado de formar Gobierno por el Presidente de la República, parece tener asegurada la victoria de la votación de la Asamblea Nacional para confirmarlo como nuevo jefe del Gobierno aun no constituido que ha de poner fin a la crisis política francesa, que dura ya diez días. Como ya fue anunciado, los socialistas se han reservado su actitud hasta después de oír el discurso que Faure expone su programa. El discurso será pronunciado por Faure a las cuatro de la tarde. (Efe.)

¡¡AGRICULTOR!!

El trigo es tu mejor riqueza y a él debes atender preferentemente.

mismo tiempo sigue lastimando sus espaldas el peso del déficit de la Compañía de Ferrocarriles y de la frondosa y socialista administración de seguros sociales. Por último, se aplazaron las economías previstas, que ascendían a veintiséis mil millones de francos. No será esta quizá la única razón que ha movido a M. Faure y a su protector M. Auriol a resolver con urgencia la crisis. Hay también a fines de mes la reunión de los ministros respectivos del Pacto del Atlántico, para preparar un proyecto de ejército europeo que se lleve a la también aplazada Conferencia de Lisboa. El tono de la Prensa anglosajona ha ido sufriendo estos días al juzgar con severidad durísima las endémicas crisis francesas. París se exponía a verse aislado en el concierto—o desconcierto—internacional, y, por último, quería responderse al reto lanzado por la concentración gaullista a la mayoría parlamentaria del 17 de junio. "Fuisteis a las elecciones—les dijo M. Soustelle— casi con un programa común, emparentados y jurando al elector que permaneceríais unidos para hacer por fin un Gobierno estable. Al disputar de nuevo nos daréis plenamente la razón, condenando vosotros mismos este régimen de partidos, con el cual Francia se va desprestigiando y hundiendo."

En la primera fase de la consulta del joven M. Faure se quiso soslayar el problema político, formando un Ministerio de técnicos en finanzas y en economía. Falló, no porque no se encontraran hombres capaces de emprender un saneamiento, sino porque en todas partes asomaba la cuestión política. Al cabo de media semana se desanduvo el camino, volviendo al punto de partida, es decir, a los grupos políticos. Ninguna dificultad con los radicales, pocas con el M. R. P., y los sondeos en el grupo de agrarios e independientes de Sourbes demostraron que para ellos todo dependía de una cuestión de carteras ministeriales. Han sido los socialistas los árbitros de la crisis, desde el Eliseo hasta el Comité directivo, extraparlamentario e irresponsable, del partido. El acuerdo para la investidura — voto favorable o abstención—consiste en aplazar por uno o tres meses los problemas con los cuales no transige el partido socialista, que es, entre paréntesis, el que menos favor obtuvo en las elecciones del 17 de junio. (Ya está visto que el elector francés pierde el tiempo votando, pues no se le hace caso.) Los decretos-leyes del anterior Gobierno quedan desechados, y se procederá—en debate público— a la discusión de leyes generales sobre la economía en las fauces ávidas de los minotauros de ferrocarriles y de seguros sociales. La escala móvil de salarios, que rechazaba el Senado de acuerdo con el Gobierno de M. Pleven, se acepta a condición de aplicarla al cabo de un mes, durante el cual se acometerá la baja o la estabilidad de los precios. Sin embargo, la aplicación inmediata de la escala móvil de salarios era para los socialistas una cuestión cerrada. La entreabren por el temor, que les murta al oído su correligionario M. Auriol, de que la prolongación de la crisis, dando la razón a los gaullistas, permite a éstos formar una mayoría parlamentaria... y gobernar. Transigir resulta para los socialistas un mal menor. Si se forma el Ministerio, será un Gobierno de plazos, porque lo esencial, ya está visto, es ir tirando. Conceder a los agrarios y moderados, y hasta a los radicales, con la tendencia inmanente de los socialistas es verdaderamente un "tour de force". Pero no será más que otro plazo en la inestabilidad crónica del régimen.

B. CALDERON FONTE

ALI KHAN REGRESA A EUROPA

SANTIAGO DE CHILE, 17.—El príncipe Ali Khan ha salido en avión, rumbo a Buenos Aires, camino de Europa, después de tres días de estancia en esta capital, habiendo visitado también las ciudades de Valparaíso y Villa del Mar. (Efe.)

CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO"

Próximos estrenos en las pantallas madrileñas

"SEPTIMA PAGINA"



Película en que se exponen hechos de palpante y humano interés, como reflejos de las costumbres de nuestro tiempo y de los problemas con que se enfrentan a diario las gentes que viven en las grandes ciudades.

"PARSIFAL"



Antes de seguir más adelante en nuestros intentos múltiples por hacer llegar hasta ustedes toda la grandeza de "Parsifal", queremos hoy reseñar aquí a quienes debemos esta película, versión libre y dirección de Daniel Mangrané.

Comencemos por los técnicos: Diálogos, José Antonio P. Torreblanca; guión técnico, Carlos Serrano de Osma; decorados, José Cabellero; adaptación musical, Ricardo Lamotte de Grifón; orquestas, Sinfónica del teatro del Liceo, Orquesta de Cámara de Barcelona, Agrupación de Cámara de Barcelona y coros de la Capilla Polifónica del F. A. D.; ope-

"RONDA ESPAÑOLA", DE INTERÉS NACIONAL

A propuesta del Ilustrísimo señor director general de Cinematografía y Teatro, el ministro de Información y Turismo ha firmado la concesión del título de "Película de interés nacional" a la producción española de largo metraje titulada "Ronda española", realizada por Chamartín Producción y Distribución, S. A.

POMPEYA - PALACE

3 SEMANAS PROCLAMAN SU TRIUNFO. ES TODA UNA ILUSION DE LA VIDA CONDENSADA EN UNA V. V. A PASION... ¡A LOS SESENTA AÑOS!



¿Y qué les diremos de los galanes caballeros que le hacen la corte a la gran Luisa? ¡Ah, el romanticismo delicado, suave y fragante de Henry, el tendero humilde! ¡Oh, el impetu de Abel, opulento banquero!!

PARSIFAL

Clark Gable, as del volante En "Indianápolis", de la Metro

Clarence Brown es director y productor de la película "Indianápolis", de Metro-Goldwyn-Mayer, que tiene por protagonistas a Clark Gable y Bárbara Stanwyck.

VARIAS CARRERAS

Entre las interesantes escenas que hay ocasión de presenciar en el referido film, figuran tres carreras de "midgits"; la prueba anual de Arlington Downs, en Texas; una carrera sobre pista blanda y los cómputos de velocidad que preceden al Gran Premio de Indianápolis, así como la carrera de los 8.000 kilómetros, que se celebra en la misma población.

Wilbur Shaw, presidente de la autopista de Indianápolis, actuó de asesor técnico, y en la carrera tomaron parte más de veinte famosos corredores profesionales, verdaderos diablos del volante. Entre éstos, y debido al papel que desempeña en el film, se mezcla Clark Gable como uno más, y aunque él no es del oficio, da pruebas de mucha destreza.

VELOCIDAD REAL

El director Brown manifestó que "Indianápolis" es la primera película de carreras de automóviles que ofrece la velocidad real de estos bolidos. En otras producciones anteriores de este tipo, las escenas de la carrera han sido rodadas a ritmo más lento que el normal o fotografiadas artísticamente para simular una velocidad que no es auténtica.

Una innovación original en esta cinta es el uso de un coche especialmente preparado para montar en él una cámara fotográfica; dicho vehículo fue conducido por Manuel Ayulo, uno de los corredores de Indianápolis.

Clark Gable interpreta el tipo de un as del volante, del que se enamora Bárbara Stanwyck.

"HORAS DE ENSUEÑO", EN EL COLISEUM



¿Y usted qué hace aquí, señorita? ¿Cree usted que ésa es la postura más adecuada para buscarme inmediatamente el domicilio de Janet Jones? Y como esto no tiene otra explicación, ya verán ustedes el desenlace en la película "Horas de ensueño", que ha presentado C. B. Films en el magnífico palacio del espectáculo, el Coliseum, donde diariamente se registran llenos para admirar tan graciosísima y vistosa película, la mejor en su género, que haya podido verse en muchas temporadas.

SEPTIMA PAGINA La sorpresa del cine español

CARTELERA DE MADRID CARTELERA DE MADRID

GACETILLAS

ORQUESTA NACIONAL. EUGEN SZENKAR

"Tocata, fuga", Bach; "Noche transfigurada", Schoenberg; "Salomé", Strauss; "Quinta", Tschai-kowsky. Mañana, viernes, 6,45. Palacio Música. Localidades: Alcalá, 36, planta baja.

No, no, no, no, MARÍA CRISTINA!... Un éxito mundial. Infanta Isabel.

TEATROS

Funciones para mañana

ALBENIZ. — (Compañía lírica maestro Guerrero, subvencionada por el Estado.) 7 y 11: 129 y 130 representaciones El castillo de fresas (zarzuela póstuma del maestro Guerrero).

ALCAZAR. — (21-22-52. Celia Gamez.) 6,45 y 10,45: La hechicera en Palacio (701 y 702 representaciones).

BEATRIZ. — (25-31-08.) (Luis B. Arroyo-Rosario de Benito-Rosita Sabatini-Julio Arroyo.) 5 y 7,15: La señorita Angeles (Muñoz Seca). 10 pesetas butaca.

CALDERON. — (21-43-33.) 7 y 11: Manolo Caracol presenta a Luisa Ortega en la copla nueva (de Quintero, León y Quiroga), con Pacita Tomás. La función noche será homenaje a Luisa Ortega y se le impondrá la banda del estrellato.

COMEDIA. — (Cia. Lope de Vega.) 7 y 11: La muerte de un viajante (de Arthur Miller). ¡Humana como la vida misma!

COMICO. — (Pepe Alfayate con Rafaela Rodríguez.) 7 y 11: La cigüeña dijo sí (de Carlos Llopis).

ESPAÑOL. — (21-21-21.) 7 y 11: La tejedora de sueños (de Antonio Buero Vallejo).

FONTALBA. — (Compañía Obras Policiales Linterna.) 7 y 11: El proceso de Mary Dugan (más de 150 representaciones).

FUENCARRAL. — 7 y 11: Los magos de la risa Zori-Santos-Codeso en Oriente y... ¡accidente! (de Carlos Llopis y maestro García Morcillo).

INFANTA ISABEL. — 7 y 11: "No, no, no, no, María Cristina" (de Pugliese y Tono). ¡Un éxito mundial!

LARA. — 7-11: 5 minutos antes (de Aldo Benedetti; adaptación Gutiérrez Roig). Rivelles, Ana Mariscal, Azaña, Pastora Peña.

LATINA. — (Compañía titular revistas.) 7-11: ¡Nada más que uno! (con Perilla Greco, Antonio Garisa y Manolita Ruiz). Localidades con cinco días. Noche, 100 representaciones. Homenaje a los autores. Grandioso fin de fiesta.

LOPE DE VEGA. — (22-20-81.) Gran compañía de revistas. 7 y 11: La revista ¡Brindis! (de Sevilla, Tejedor y maestro Sorozábal).

MADRID. — (T. 21-56-94.) 6,45-10,45: Tentación (M. de los Angeles Santana, Pedro Terol, Sélca Pérez Carpio). Magnífico conjunto.

MARIA GUERRERO. — (31-76-94.) 7 y 11. (Lunes, miércoles y viernes, sólo función tarde.) María Antonieta, de Joaquín Calvo Sotelo.

MARTIN. — 7 y 11: Las cuatro copas (Raquel Daina, Trini Alonso, Antonio Casal, Angel de Andrés). Localidades con cinco días.

MARTIN. — (21-63-19.) 6,45-10,45. ¡Exitazo! Manías Lili-pup (filipinenses maravillosos),

3 Alizee (prodigio aéreo mundial), Pompofo, Thedy e hijos. ¡Adiós a España! 20 alucinantes atracciones. (Despachase para cinco días).

REINA VICTORIA. — (Cia. Gascó-Granada.) 7 y 11: La divertidísima comedia Juego de niños (de Ruiz Iriarte).

ZARZUELA. — (Gran compañía de revistas.) 7 y 11: Hola, Coqui (de Tejedor y Torroba), por Paquita Callego, Gometes. 10 vedettes, 40 bailarinas. ¡Divertidísima! Fastuosa presentación.

CINEMATOGRAFOS

Funciones para mañana POR SECCIONES

Astur (T. 33-56-34). — En un rincón de España y Bodas blancas.

AVENIDA. — 7 y 11: Ronda española (José Suárez, Elena Salvador, Manolo Morán).

BARCELONA. — 7-10,45: El ladrón de Bagdad (Sabú). Technicolor.

CALLAO. — 7-11: Secreto de Estado (Douglas Fairbanks). 11.ª y última semana. (11 noche, versión inglesa.)

CAPITOL. — 6,45-10,45: La heredera (Olivia de Havilland).

COLISEUM. — 7-11: Horas de ensueño (maravilloso technicolor; Vera Ellen, David Niven, César Romero). 5.ª semana.

GRAN VÍA. — 7 y 11: La ciudad prohibida. Tolerada menores. 2.ª semana.

GOYA. — 7-10,45: El ladrón de Bagdad (Sabú). Technicolor.

PALACIO DE LA MUSICA. — 6,45: Concierto Orquesta Nacional. 10,45: Soga de arena (Burt Lancaster - Corinne Calvet). 3.ª semana.

PALACIO DE LA PRENSA. — 7-11: Kim de la India (technicolor; Errol Flynn, Dean Stockwell). Tolerada menores.

Paz (T. 23-78-18). — Lo que el viento se llevó.

PROGRESO. — 7-11: Un rayo de luz (Richard Widmark, Linda Darnell).

Proyecciones (T. 23-39-76). — Un rayo de luz.

REAL CINEMA. — 7-11: Niebla y sol (Rosario y Antonio).

REX. — Continúa de 11 a 6. Numeradas 7 y 11: 13 por docena (Clifton Webb, Jeanne Crain, Myrna Loy). Technicolor. Tolerada.

RIALTO. — 7 y 10,45: Alba de América (Antonio Vilar). Tolerada menores. 5.ª semana.

SAN MIGUEL. — 7-11: Dirección prohibida (Bárbara Stanwyck, Robert Preston).

SECCION CONTINUA

Actualidades. — Complementos e intermezzo.

ALBA. — (27-07-85.) 4: Guadalquivir y El signo del zorro (3.ª semana).

ARGUELLES. — Continúa 5: La Atlántida y Cuatro en un jeep (Viveca Lindfors).

Astoria. — Locura de amor y corazonces en llamas.

Ayo María (T. 27-78-64). — El galero y Detengan a esa rubia.

Ayala (T. 25-96-00). — La casa de la calle 92 y La hija de Neptuno.

Azul (T. 31-76-60). — Desconfianza y Fin de semana.

Beoerra (T. 25-74-02). — Yo creo en ti y Romeo y Julieta.

Bellas Artes (T. 23-50-92). — La Señora de Fátima.

Bellas Vistas (T. 33-54-44). — Mi caballo murió y Nacha Regules.

Benavente (T. 22-18-60). — Una noche en la ópera y Vida de mi vida.

Bilbao (T. 23-07-96). — La Señora de Fátima.

Calatravas (T. 22-84-63). — Lo que el viento se llevó.

California (T. 24-98-01). — El camarero X y La señora Parkington.

Carretas (T. 21-98-08). — Sangre en las manos y Objetivo: Birmania.

Castilla (T. 27-58-03). — Tarzán y las amazonas y La espía de Castilla.

Cervantes (T. 22-81-00). — El 7 machos y El hijo del pirata.

Colón (T. 23-44-58). — Así nace una fantasía y Canción inolvidable.

Chamartín (T. 33-33-42). — El diamante del maharajá y Nacha Regules.

Chamberí (T. 23-00-39). — Muros de expiación y Mujercitas.

Chueca (T. 24-05-90). — Si ella lo supiera y Las Cruzadas.

Cristal (T. 33-79-34). — Sargento Imperial y Edad peligrosa.

Delicias (T. 27-66-58). — La broma y Cielo negro.

Diana (T. 24-38-27). — Jack el Terrible y Tiburones de acero.

Do-Re (T. 27-25-43). — Odio entre hermanos y Serenata argentina.

DOS DE MAYO. — Continúa 5: El diamante del maharajá y Bambi.

Montera (T. 22-70-57). — Despreocío, forastero y El vals del emperador.

Montija (T. 33-15-26). — Donde nacen los héroes y La nao capitana.

MONUMENTAL CINEMA. — Continúa 5: Noventa minutos y Cuatro en un jeep (Viveca Lindfors).

Muñoz Seca (T. 22-57-46). — Mis cuatro amores y Vive como quieras.

Nares Cinema (T. 24-04-96). — Juego de pastones y Sillados.

Narváez (T. 26-76-03). — Tú y yo y En legítima defensa.

Odeón (T. 23-40-46). — Huellas femeninas y La Señora de Fátima.

Olimpia (T. 27-46-22). — El barbero de Sevilla y La rosa negra.

Oraa (T. 25-32-97). — Pacto tenebroso y Las Cruzadas.

Padilla (T. 25-30-32). — Mujer oculta y También somos seres humanos.

Palacio Cinema (T. 22-94-47). — Luisa.

Palacio del Cine (T. 21-41-17). — Traición.

Panorama (T. 22-49-91). — Un rayo de luz.

PAVON. — 4: Belleza maldita y El embajador.

Pez (T. 31-41-52). — Los tres ratos y El vals del emperador.

Pelajo (T. 23-86-18). — El séptimo velo y Voragine.

Pizarro (T. 27-75-10). — Julia se porta mal y Dos edades del amor.

Pleyel (T. 22-54-74). — Sinfonía fantástica y Las dos señoras Carroll.

Pompeya (T. 31-32-21). — Luisa.

Postas (T. 31-73-27). — Surcos y complementos.

Príncipe Alfonso (T. 23-43-73). — Balarrata y Morena y peligrosa.

Quevedo (T. 23-17-13). — Acorralados y La edad peligrosa.

Salamanca (T. 26-08-28). — Al borde del peligro.

San Carlos (T. 27-33-81). — China y La edad peligrosa.

San Cayetano (T. 21-17-99). — La mansueta del Gran Hotel y Odio en la sombra.

San Francisco (T. 27-78-70). — La Revoltosa y El buen Sam.

Savoy (T. 33-56-59). — Torbellino de la vida y El portero.

Sevilla (T. 21-30-99). — El enmascarado y California.

Sol (T. 21-30-00). — La carta y Flecha roja.

Tetuán (T. 33-18-16). — Sin uniforme y Carco de fuego.

Tivoli (T. 25-55-75). — Qué vida está.

Toledo (T. 27-19-15). — En legítima defensa y Agustina de Aragón.

Uguijo (T. 23-52-41). — Morena y peligrosa y Mentira latente.

Ugosa (T. 27-22-57). — Don Juan y Puente de mando.

Vallehermoso (T. 23-07-92). — Sangre en Filipinas y En legítima defensa.

Velázquez (T. 26-34-67). — El pasado amenaza y Flecha roja.

Ventas (T. 25-78-95). — Bagdad y En busca de marido.

Vergara (T. 26-74-72). — La Señora de Fátima.

Victoria (T. 26-05-79). — Renegados y En legítima defensa.

Voy (T. 25-18-60). — Héroe a la fuerza y Un día en Nueva York.

Cinema X (T. 21-63-12). — Máscara de los Borgia y El sueño de Andalucía.

OTROS ESPECTACULOS

PASAPOCA. — Todas las tardes, té baile. Noches, Fiesta, Baile, Espectáculo.

PUEBLO

publica a diario, integra, la cartelera de Madrid

La ESCENA ANIMADA

Las representaciones de "¡Tentación!"



La estrella del elenco, Maria de los Angeles Santana

En el segundo año de éxito, la revista del teatro Madrid entra ya en la séptima centena de representaciones.

La obra y sus intérpretes han comenzado esta nueva temporada madrileña, con todos los pronunciamientos favorables por parte del público. Las ovaciones a los destacados artistas de la primera línea interpretativa y a las chicas guapas de la segunda son nutridas y entusiásticas. El ambiente general de las representaciones, a pesar de la alta cifra del marcador que arriba detallamos, es, como dicen los hombres del cine, el de un magnífico "reestreno".

"¡Tentación!" "está en forma" para llevar todavía mucha gente al teatro Madrid.

TEATRO CALDERON MAÑANA, VIERNES, NOCHE HOMENAJE a

LUISA ORTEGA

¡La revelación del año!

Presentada por

MANOLO CARACOL

en la fantasía lírica de Quintero, León y Quiroga

LA COPLA NUEVA con PAICITA TOMAS

Nota.—En este homenaje, por ser el primero que recibe en su naciente carrera artística, le será impuesta a LUISA ORTEGA la BANDA DEL ESTRELLATO. Asistirán a la imposición, como testigos en el escenario, las principales figuras del arte escénico actualmente en Madrid. El teatro estará adornado con mantones de Manila de la Casa Gilarranz

Homenaje de "Los del 90" a Enrique Chicote

El domingo, a las once y media, en el salón-teatro del Círculo de Bellas Artes, celebrarán "Los del 90" una sesión literaria dedicada al ilustre comediante madrileño

LA REVISTA DEL TEATRO FUENCARRAL ES UN EXITO DE GATEGORIA

Hay ingenio y originalidad en "Oriente y... accidente" y abundante gracia interpretativa en los que la representan. Con estos importantes elementos escénicos de triunfo el éxito se ha aposentado en el escenario del popular teatro de Chamberí. No se trata de un acierto circunstancial y de llamada. El teatro se llena, el público lo pasa muy bien y ovaciona a Santos, Zori y Codoso y a los artistas que secundan a este "triángulo de actores cómicos".

Todos los indicios son de que Fuencarral ha dado con un éxito de categoría, de los de largo metraje.

Teatro María Guerrero

La nueva comedia de Joaquín Calvo Sotelo

MARIA ANTONIETA

UNA OBRA ACTUAL

por

Mari Carmen Diaz de Mendoza

ENRIQUE DIOSDADO

y

ENRIQUE GUITART

Decorados de

Victor M. Cortezo

Mariano Asquerino en el Infanta Isabel

Don Arturo Serrano, empresario y director de la compañía del teatro Infanta Isabel, en donde con tanto éxito actúa Isabel Garoés, con la comedia "No, no, no, no, María Cristina", en su afán de mejorar el cuadro de actores y de actores, ha contratado nada menos que a Mariano Asquerino para que interprete uno de los principales papeles en la comedia de Tono.

El debut se celebrará el sábado, en la función de tarde, y esperamos que Mariano Asquerino será muy aplaudido en todas sus actuaciones y que el público del Infanta Isabel sabrá estimar en lo que vale esta nueva y valiosísima aportación de la Empresa.

"EL PROCESO DE MARY DUGAN", EN FONTALBA



El notable primer actor Vicente Soler, excelentísimo intérprete del Ministerio público

Las especiales circunstancias, tan repelidamente comentadas por nosotros en esta sección, que han acompañado la puesta en escena de la primera obra policíaca de Linterna y su gran éxito sucesivo en dos teatros madrileños, sitúan al melodrama de Mary Dugan en un primer plano de la curiosidad, no sólo del teatrista escénico, sino también del público en general.

La propaganda oficial de la famosa e interesante comedia nos advierte que ya pasan de 150 las representaciones de la obra.

Y nosotros añadimos por nuestra parte, después de asistir esta misma semana a una representación del melodrama en el Fontalba, que "El proceso de Mary Dugan" puede sumar mucha más aún, por la intensa emoción con que el público sigue las incidencias y situaciones dramáticas de esta pieza policíaca.

Enrique Chicote, con motivo de cumplir ochenta y dos años y de haberle sido concedida la medalla de oro del Círculo, que le será impuesta por un miembro de la Junta Directiva.

Hablarán, además del presidente y el secretario de "Los del 90", don Francisco de Caso y don Javier de Burgos, los señores Fernández Ardeván, por la Sociedad de Autores; Casares, por la Asociación de la Prensa; Insúa, por el Círculo de Bellas Artes; el general Millán Astray, por los amigos de Chicote; Alonso de Gels, por el Ayuntamiento; marqués de la Valdivia, por la Diputación Provincial, y el festajado, para agradecer la distinción que se le hace.

LATINA

Mañana, 100 REPRESENTACIONES de la fastuosa y divertida revista

¡NADA MAS QUE UNO!

Noche: Fin de fiesta en homenaje a los autores, en el que intervendrán MANOLO CORRALES, TINO MORO, MARI-SOL MURILLO y EMILIO VENDRELL (hijo), del teatro Albéniz; MARIA MARTIN y PACO TORRES, de la Parrilla de Recoletos. "Fiesta del pasodoble", con PERLITA GRECO, MANOLITA RUIZ, LUPE JARA y conjunto del teatro, presentado todo ello por

TONY GAMAR Dirigirá la orquesta el maestro CABRERA

Tel. de PUEBLO: 256132

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

Mercado sostenido y con animación de cupones

Parecida a la de ayer ha sido la sesión de hoy, con cierre más animado. Sigue el mercado de cupones atrayendo la atención del dinero. Los de la Telefónica se han hecho a 67,50, ganando dos puntos. Repiten los de Ponferrada y Financiera y Minera. Bajan tres puntos los de Ebro y los de Sevillana de Electricidad.

Ha producido muy buena impresión en los medios bolsísticos la ampliación de capital de Manufacturas Metálicas Madrileñas, destinada a su filial Aluminio Ibérico, S. A. Esta entidad, como se sabe, va a producir en la fábrica que ha de levantarse en Alicante chapa de aluminio y cables eléctricos, y colabora con Manufacturas en esta empresa la Aluminium Limited Canadá con una participación del 25 por 100 del capital social.

Las cotizaciones de la sesión de hoy y sus diferencias son las siguientes:

Acciones.—Banco de España, 441 (+1); Exterior, 208 (=); nuevas, 498 (+8); Hipotecario, 300 (=); Central, 300 (=); Español de Crédito, 499 (=); Hispano Americano, 378 (=); Ibérico, 216 (=); Mercantil e Industrial, 162 (=); Fuerzas Eléc. Novosio, 129 (=); H. Ochoa, 148 (+1); H.

Española, 246 (-4); Iberduero, ordinarias, 201 (=); 3,50 por 100, 197 (+1); Saltos Nansa, 112 (=); Saltos Sil, 110 (=); Sevillana Electric, 133,50 (-0,50); U. E. Madrileña, 180 (=); Telefónica, ordinarias, 160 (+1); Minas Rif, 419 (-1); Los Guindos, 167 (+2); Ponferrada, 319 (-1); Campsa, 161 (=); Naval, ordinarias, 105 (+0,50); preferentes, 123 (+1); Industria y Navegación, 98 (+1); Hermes, 375 (=); Félix, 2.000 (=); Auto-Estaciones, 25 (=); Metropolitano, 169 (=); nominales, 157 (=); El Aguila, 295 (-8); Azucarera General, 127 (=); Ebro, 272 (-2); Rústicas, 285 (-4); Bami, 78 (=); Dragados y Constr., 160 (=); Financiera y Minera, 945 (-); Urbis, 39 (=); Portland Valdeprivas, 235 (+3); Energía e Ind. Arag., 185 (+2); Explosivos, 260 (-2); nominales, 251 (-1); Copa, 217 (=); Hidro Nitro, 153 (+19); Gal, 240 (+10); E. de Petróleos, 390 (+4); Unión Resinera, 112 (=); Proquisa, 198 (=); Altos Hornos, 195 (-2); nominales, 190 (=); Auxiliar Ferrocarriles, 274 (+2); Boettcher y Navarro, 120 (=); Marconi Española, 158 (=); Material y Construcciones, 159 (-1); Pefasa, 288 (-3); Papel eras Reunidas, 144 (+2); Sniaca, 400 (=).

MONEDA EXTRANJERA

Dólares U. S. A., 39,66; libras esterlinas, 119,36; francos franceses, 11,27; marroquíes, 11,27; sulzos, 911,88; escudos, 137,15.

MANUFACTURAS METALICAS MADRILEÑAS, S. A.

AMPLIACION DE CAPITAL Y PAGO DE UN SEGUNDO DIVIDENDO A CUENTA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, cumpliendo el acuerdo de la Junta general extraordinaria celebrada el día 28 de diciembre próximo pasado, pone en circulación los VEINTE MILLONES DE PESETAS cuya ampliación se acordó en aquella Junta, ofreciendo la suscripción a los actuales accionistas de la Compañía en las siguientes condiciones:

1.ª La suscripción podrá efectuarse en el domicilio social o en los Bancos Mercantil e Industrial, Hispano Americano, sucursal de Duque de Alba, 15; Popular Español y Rural, justificando el derecho de suscripción, contra presentación del cupón número 22 y siendo la proporción de una acción nueva por cada dos cupones presentados.

2.ª Las VEINTE MIL acciones creadas serán emitidas a la par, o sea por su valor nominal de MIL PESETAS por título.

3.ª En el acto de la suscripción deberán satisfacer los señores accionistas el 20 por 100 de los títulos que suscriben, o sean pesetas 200 por cada uno de ellos, pudiendo aplicar para parte de este desembolso el dividendo activo del 4 por 100 que se acuerda repartir como segundo pago a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1951.

4.ª El plazo que se concede a los señores accionistas para hacer uso de sus derechos de suscripción estará comprendido entre los días 1 al 29 de febrero próximo, ambos inclusive, pasado el cual se entiende renunciar a dicho derecho, pudiendo entonces el Consejo disponer libremente de los títulos sobrantes, si los hubiere. Durante el mismo plazo podrán hacer efectivo el segundo dividendo activo, en el caso de ser aplicado a pagar parte de la suscripción efectuada.

5.ª El 80 por 100 restante de la suscripción, no desembolsado en el acto de la misma, será satisfecho por los señores accionistas cuando lo acuerde el Consejo de Administración, de cuyo extremo se dará cuenta con la debida antelación. No obstante el acuerdo de desembolsar ahora solamente el 20 por 100 de las acciones suscritas, los señores accionistas que lo deseen podrán pagar en su totalidad las acciones que suscriban, percibiendo la parte proporcional de dividendo por el ejercicio de 1952 que les corresponda sobre el capital desembolsado.

6.ª El dividendo a cuenta del ejercicio de 1951, a razón del 4 por 100, se pagará en los lugares señalados en el apartado primero, contra presentación del cupón num. 23, en el mismo plazo dado para la suscripción a aquellos señores accionistas que acudan a la misma. Pasado dicho plazo, este dividendo se hará efectivo a los que no hayan suscrito nuevas acciones.

7.ª Se solicitará del Colegio Sindical de la Bolsa de Madrid la inclusión de estas nuevas acciones en la contratación y cotización oficial.

Madrid, 15 de enero de 1952.—El presidente del Consejo, J. DE LA CIERVA (firmado).

BANCO DE ESPAÑA

El Consejo General de este Banco, en sesión de hoy, ha dispuesto el reparto de un dividendo activo como complemento de beneficios del año 1951, del que, deducidos los impuestos, resulta un líquido a percibir de pesetas 50 por acción. Este dividendo afecta a los accionistas que tuvieran inscritas sus acciones en el día de la fecha.

El pago del expresado dividendo se efectuará en las Cajas del Banco desde el día 24 del corriente mes, pudiendo disponer de su importe desde el día 22 del mismo los señores accionistas que tengan pedido el abono en cuenta corriente.

Madrid, 16 de enero de 1952.—El secretario general, Alberto de Alcocer.

LO QUE USTED BUSCA Y DESEA LO ENCONTRARA EN NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS (Página 10)

CUENTA CORRIENTE DE LIBRERIA

O VENTA A PLAZOS CONTINUADA

de cuantos libros usted desee (cualquier autor, materia, editorial y precio), y todo su importe se lo cobraremos en 16 mensualidades

Gran oportunidad para instalar o mejorar las bibliotecas en centros culturales, de trabajo, Sociedades recreativas, pabellón en general, etc.



CARRETERAS, 21. P.º PRIMER O. APARTADO CORREOS 1003. TEL. 217330-MADRID



¡¡¡¡¡ ATENCION!!!

A partir del mes de enero actual, MANTEQUERIAS ARIAS presenta a la venta la mantequilla con nuevo envase en papel especial, transparente, con la palabra "ARIAS" en cada paquete

Mantequilla ARIAS

EXIJALA CON LA FECHA DEL DIA

Venta al por mayor: Tel. 222779-Conde Miranda, 2.-Madrid

Barcelona celebra con la brillantez de siempre la fiesta de San Antón

"Los tres Toms" recorrieron la ciudad

BARCELONA, 17.—La fiesta de San Antonio Abad se ha celebrado con la brillantez de todos los años. El Montepío de San Antón, la Cooperativa de Vaqueros, el Sindicato Provincial de Ganadería, gremios de industria, comercios de la leche, maestros tocineros y otras entidades que llenan a San Antonio Abad por Patron han organizado solemnes cultos religiosos en diversos templos, en los que se ha procedido después, en el exterior, a la bendición de caballerías y demás animales domésticos.

En la iglesia de los Padres Escolapios hubo un solemne oficio, realizándose después la bendición de los animales ante el pórtico del templo, por el que han desfilarado toda clase de caballerías. También han acudido numerosas personas portando perros, pájaros y otros animales. Asimismo han revestido importancia los actos verificados en el Real Polo Hockey Club.

A mediodía salieron las cabalgatas conocidas popularmente por "Los tres Toms", que dieron las tradicionales vueltas por determinados puntos de la ciudad, visitando también las primeras autoridades, a las que obsequiaron con el típico roscón de San Antón. Figuraban en las cabalgatas numerosas carrozas con sus caballerías magníficamente enjaezadas y jinetes, amazonas y bandas de música.

En la provincia, todas las Hermandades Sindicales del Campo han honrado igualmente a San Antonio Abad con actos religiosos y animados festejos. (Cifra.)

MAS DE UN MILLON DE PESETAS DE VERDURAS Y FRUTAS

BARCELONA, 17.—En el mercado central de frutas y verduras se ha registrado hoy una entrada de mercancías de 1.214.630 kilos, correspondiendo 937.360 a verduras y hortalizas y 241.250 a frutas varias. La variación de precios de venta al público fué la siguiente: Mandarinas, de 0,90 a 4,20; plátanos, de 7,20 a 9,05; peras, de 6,05 a 17,05; y habas, de 3,25 a 6,05. (Cifra.)

EL PRECIO DEL PESCADO

BARCELONA, 17.—En el mercado central de pescado se ha registrado una entrada de 88.897 kilogramos. Los precios de venta al público fueron los siguientes: merluza selecta del Norte, de 28,80 a 31,20; idem corriente, de 24,75 a 24,50; idem cerrado, de 24 a 26,40; pescadilla cerrada, de 17,50 a 24; idem popular, de 15 a 18,75; idem carrioca, de 11,50 a 13,75; idem carioquilla, de 9,50 a 11,50; besugo, de 11,50 a 15; boga, de 8,50 a 9,10; jurel, de 8,50 a 9,10; cana, de 8,50 a 9,50; faneca, de 9,50 a 10,50; gallo, de 17,50 a

19,75; rape grande, de 17,50 a 19,75; idem pequeño, de 10,50 a 11,50; colas de rape, de 25 a 25,20; idem negras, de 19,75 a 21,75. (Cifra.)

Pésame de los ministros secretario general, Aire y Marina por el fallecimiento del obispo de Orense

ORENSE, 17.—Durante todo el día ha continuado el desfile ininterumpido del público por la capilla ardiente donde está depositado el cadáver del obispo de Orense, doctor don Francisco Blanco Nájera.

Siguen recibiendo numerosos telegramas de pésame en toda España. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido uno del ministro secretario general del Movimiento, en el que le participa su pésame y delega en él su representación en los actos fúnebres. También han enviado telegramas los ministros del Aire y Marina, los obispos de Vitoria, Meñaca, Tarazona, San Sebastián, Teruel, Bilbao, Huesca, Jaca y Orihuela; arzobispos de Sión y Valladolid; abad mitrado de Somoport, capitán general de la octava región, director general de Prisiones, decano de la Facultad de Letras de la Universidad de Santiago de Compostela, alcaldes de Logroño, Logroño y otras ciudades; gobernador civil y presidente de la Diputación de Logroño, gobernador civil de Salamanca y otras muchas personalidades.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS DE HUESCA

El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto por el que se aprueba la admisión del Consorcio constituido por la Diputación Provincial de Huesca para realizar obras de abastecimiento de aguas y saneamiento.

Educación Nacional.—Orden por la que se nombra vicedecano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid a don Emilio Romo Aldana.

El campo de España debe producir el trigo necesario para que coman pan todos los españoles.

El campo en PUEBLO

UN SUBPRODUCTO AGRICOLA QUE PRODUCE A ESPAÑA QUINCE MILLONES DE DOLARES

Las repercusiones sociales de las instalaciones industriales de Miranda de Ebro

—Los datos sobre las instalaciones fabriles que han visitado ayer varios ministros en Miranda de Ebro me han hecho pensar en las repercusiones económicas y sociales que esas instalaciones han de tener en la zona notadamente agrícola que encuadran el Ebro, el Bayas y el Zadorra. Y, ¡lo que son las cosas...! por lógico encadenamiento de ideas ha venido a mi memoria el tema de una reciente película española.

—No veo, francamente, la relación entre una cosa y otra.

—Pues existe, y muy directa. Le recordaré el tema de dicha película. Una familia campesina, dejándose convencer por el hijo mayor, abandona el pueblo para establecerse en la capital. Falta de preparación, adecuada para la dura lucha en la ciudad, los resultados catastróficos no se hacen esperar: la pérdida de un hijo en circunstancias trágicas (precisamente el que les impulsó a abandonar el pueblo) y el deshonor de la hija son el tributo que esta familia paga al intento de trocar su vida rural por la peligrosa aventura de la ciudad.

—Recuerdo perfectamente la película a que se refiere, pero sigo sin establecer su posible relación con las nuevas fábricas de Miranda de Ebro.

—Veamos. ¿Qué es lo que impulsó a esta familia, símbolo de la clásica emigración rural, a abandonar su ambiente? Es de sentido común que si hubiesen encontrado en su profesión laboradora un adecuado nivel de vida, un relativo desahogo económico, no se hubiesen dejado arrastrar por las fantasías del hijo mayor. El problema de la emigración rural no se resuelve diciendo a los jornaleros agrícolas en paro que se queden en sus respectivas localidades sin tratar de moverse. Ni tampoco levantando fronteras a la ciudad. Con ello mejorará quizá la estética de ésta al desaparecer la costra suburbial; pero el problema quedará latente en el medio rural. Porque la realidad es que sobran brazos en éste, hay exceso de población activa (o que hace todo lo posible por serlo), y precisamente ese exceso de oferta de trabajo, excepción hecha de breves épocas del año, es el que produce las infimas condiciones de vida de gran número de trabajadores agrícolas.

—De acuerdo. Pero ¿no intentará usted que se cambie de la noche a la mañana la fisonomía y las condiciones de vida de un país agrícola como el nuestro? De momento, en la disyuntiva económica de corte o cortijo, nos corresponde, queramos o no, ser cortijo.

—Ese es, precisamente, el error: creer que una cosa es análoga a la otra. Los países de gran desarrollo industrial y comercial no constituyen un "hinterland" debido a sus especiales características geográficas, sino que son el resultado de un mayor grado de desarrollo económico que el alcanzado por los países exclusivamente agrícolas. Y en naciones como la nuestra, donde los productos agrícolas tienen un gran predominio en la economía nacional, el proceso de industrialización ha de hacerse basado en esos productos y sus derivados. Ahora comprenderá usted lo que quería decir al afirmar que esas instalaciones fabriles de Miranda de Ebro han traído a mi memoria el tema de la emigración rural, que tan crudamente refleja esa película española. Senta mil toneladas de paja de trigo y centeno, cuyo máximo valor podía ser de un real por kilo, se transforman actualmente en quince mil toneladas anuales, en números redondos, de fibras artificiales y en un proceso de incremento que cuando alcance su pleno desarrollo, con un ritmo de producción de noventa toneladas diarias, supondrá para España un ahorro en sus importaciones de quince millones de dólares.

—De donde deduce usted que por lo menos en esa zona se parará bastante el éxodo rural.

—Tenga usted en cuenta que, aparte de lo que representan en el mejoramiento del nivel económico de dicha zona estas potentes instalaciones industriales que utilizan como materia prima un subproducto agrícola, sus fábricas absorben diariamente mil quinientos jornaleros, independientemente de los empleados hasta ahora en la construcción de edificios, tendidos de línea de ferrocarril, urbanización de terrenos industriales, creación del poblado obrero, etc., etc.

Como verá usted, no se trata de oplan por corte o cortijo, sino de intentar crear una auténtica corte industrial donde hasta ahora no hubo más que cortijo, sin presen-

dir de éste, y, por el contrario, basándose en él. ¡Y éstas sí que son auténticas barreras a la emigración rural!

A. ROMERO MONTERO

Se inaugura el curso de la Asociación de Derecho Marítimo

Presidió el ministro de Justicia

El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, inauguró en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio el curso de la Asociación Española de Derecho Marítimo.

Con el señor Iturmendi ocuparon la presidencia don Ernesto Anastasio, presidente de la Asociación; el subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui, y los directores generales de Prisiones, señor Herreros de Tejada, y de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers.

Don Ernesto Anastasio pronunció unas palabras acerca del funcionamiento de la entidad, y el secretario general del citado organismo dió la primera lección en torno al tema "La noción de peligro en Derecho Marítimo".

El señor Iturmendi, después de expresar el afecto que sentía por los allí reunidos, declaró que "la Asociación de Derecho Marítimo es el organismo preciso para incorporar a los marinos, de acuerdo con nuestras tradiciones y nuestra historia, al curso cada vez más caudaloso y complejo del tráfico, o jurídico o económico, del comercio marítimo internacional".

Dedicó después un elogio a don Ernesto Anastasio, a quien la Marina mercante española rindió homenaje recientemente. Aludió al ilustre jurista belga Franck, a cuyo esfuerzo se debe la creación del Comité Marítimo Internacional, y dijo que "gracias a estos dos hombres y a sus colaboradores, tenemos la obra en marcha. Merced a esta Asociación—agregó el señor Iturmendi—, estamos en situación de marcar el paso junto

a las restantes Asociaciones marítimas y de mantener un contacto, en plan de igualdad con las más desarrolladas en el tráfico jurídico de la mar". Después señaló las características del Derecho Marítimo que la diferencian de las demás ramas del Derecho: estabilidad, osadía en las concepciones jurídicas y notoria uniformidad en todos los países.

Destacó la importancia del estudio del Derecho Marítimo, tanto en el orden jurídico como en el económico y el social, y salió al paso de quienes niegan a esta rama del Derecho un carácter eminentemente práctico. Afirmó que "no se deben olvidar nuestras viejas leyes marítimas, que fueron las primeras y más destacadas reguladoras de la vida jurídica en la mar", e hizo notar que "las necesidades presentes del comercio marítimo exigen mucho de los modernos investigadores del Derecho, y a nuevas formas del comercio corresponden nuevas fórmulas jurídicas destinadas a servir las nuevas necesidades que aparecen día a día con una rapidez desconcertante".

El ministro de Justicia terminó su discurso expresando el convencimiento de que, tenida cuenta del medio geográfico y económico de España, "la Asociación, con entusiasmo y diligencia, tiene una tarea importante que realizar, y con lo que logre, valioso y fecundo, podrá hacerse merecedora del bien de la Patria". El señor Iturmendi fué muy aplaudido, y, por último, declaró inaugurado el curso.



UN FUNCIONARIO QUE NO COBRA

El practicante del Seguro de Enfermedad de Mina Diógenes (Ciudad Real) nos dirige la siguiente carta:

"Hace unos ocho meses que por la Delegación Provincial del Seguro de Enfermedad fui nombrado practicante del Seguro de Mina Diógenes (Ciudad Real).

Para conseguir esta plaza y así poderme unir con mi mujer (maestra nacional propietaria, que ejerce desde hace cinco años en este colono minero) me fué indispensable pedir la excedencia voluntaria de la plaza de Asistencia Pública Domiciliar que ejercía en Solana del Pino, de esta provincia.

El nombramiento que obra en mi poder, el cual autoriza mis funciones, textualmente dice así: "Según órdenes recibidas de nuestra Jefatura Nacional, se autoriza a don Manuel Lintz Fernández para el desempeño de la plaza de practicante de Mina Diógenes y Tiñosas, con la gratificación de 500 pesetas mensuales, más lo que le corresponda por cartillas asignadas, etc., etc."

He hecho varias gestiones personales y dirigido repetidas cartas a la Provincial del Seguro interesando el pago de lo que se me ofrece, con la mala fortuna de no haberlo conseguido hasta la fecha. Esta retención de honorarios no solamente lleva consigo las circunstancias de evidente penuria de las cinco personas que componen mi familia, sino que tampoco puedo incorporarme a mi plaza de Asistencia Pública Domiciliar porque está cubierta por un compañero interino.

¿No sería posible dar solución urgente a lo anteriormente expuesto?—M. Lintz.

ANUNCIO

El día 8 de enero del año próximo se celebrará, a las cinco de la tarde, subasta pública de parcela de terreno en el barrio de la Cacería o del Matadero, por tiempo de media hora, por pujas a la llana, bajo el tipo de licitación de cinco mil pesetas. Dicha subasta se celebrará en el domicilio del presidente del consejo de familia del menor Santos Gómez López, don Isidro Gómez Gómez, sito en Guadarrama, en el barrio de la Cacería, sin número, presidiendo el acto el tutor y protutor de dicho menor, doña Josefa Polo Palero y don Andrés Gómez Gómez.

Los gastos de este anuncio correrán a cargo del rematante. Guadarrama, 22 de diciembre de 1951.—El protutor, Andrés Gómez.

El XVI Congreso Nacional de la Sección Femenina se reúne en Cádiz

Presidió la inauguración la delegada nacional Pilar Primo de Rivera

GADIZ, 17.—Han dado comienzo las jornadas del XVII Consejo Nacional de la Sección Femenina, que serán clausuradas el día 24 del actual.

Después de la misa del Espíritu Santo se celebró en el salón regio de la Diputación Provincial el acto inaugural. Ocupó la presidencia la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, que tenía a su derecha al capitán general del Departamento y a los presidentes de la Diputación y de la Audiencia, y a su izquierda, al gobernador civil, el alcalde de Cádiz y el delegado de Hacienda.

El gobernador civil, don Alfonso Cruz Conde, después de dar la bienvenida a la delegada nacional y a todas las delegadas, exaltó la importancia de este Consejo. Finalmente, Pilar Primo de Rivera agradeció la acogida que se le había tributado en Cádiz por parte de las autoridades y de la población, y saludó a todas las delegadas de las provincias conconcentradas.

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo en sesión ordinaria, bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, la secretaria nacional, Sira Mantleola, y la delegada provincial de Cádiz, María Elvira Soto.

Informaron la delegada provincial de Barcelona, Nieves Suñer, que destacó la actividad desarrollada por el Instituto de Cultura de Barcelona, y expuso los trabajos realizados por las regidurías.

Seguidamente el gobernador civil de Alava, señor Martín Ballesteros, pronunció una conferencia sobre "La labor que desarrollan los jefes provinciales a través de la obra social del Movimiento". (Cifra.)

HOMENAJE AL MINISTRO DE AGRICULTURA, DON RAFAEL CAVESTANY

LE FUE OFRECIDO POR LOS INGENIEROS AGRONOMOS

Organizada por los ingenieros agrónomos, se celebró anoche en el Hotel Ritz una comida íntima en honor del ministro de Agricultura, señor Cavestany. Con éste se sentaron en la presidencia los directores generales de Agricultura, señor Bornas, y de Colonización, señor Torrejón; el secretario general técnico del Ministerio, señor Martín Sicilia; el delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, señor Cavero; el presidente del Consejo Agronómico, señor Cruz Valero, y toda la Junta directiva de la Asociación Nacional de Ingenieros Agrónomos.

Con el acto se trataba de expresar la adhesión de éstos al señor Cavestany, que desde que tomó posesión de la cartera se ha acreditado como un técnico conocedor de las realidades del campo, por sus resoluciones sobre los mercados de trigo y abonos; el justo apoyo al capital y a la industria privada, sin perder de vista el aspecto social; su preocupación por la mecanización del campo; el fomento de la política forestal; la nueva orientación de la investigación agronómica; su propósito de intensificar la industrialización de las nuevas zonas regables, etc.

Hizo el discurso de ofrenda el presidente de la Asociación, don Leopoldo Ridruejo, quien expresó al ministro el agrado con que los ingenieros agrónomos ven la acertada obra que está realizando en el Departamento y le prometió la más entusiasta colaboración de todos sus compañeros. El presidente del Consejo Agronómico, señor Cruz Valero, exteriorizó también, en nombre del Cuerpo, su adhesión al señor Cavestany, a quien tributó los más afectuosos elogios.

LAS COSAS DE CICUTA

Por Jorge Palacios



(De "Crítica", de Buenos Aires.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 75 CENTIMOS POR PALABRA, MAS 0,20 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Enseñanza garantizada. Turismo, camión. Alfonso XII, 58.

ACADEMIA americana automovilista. Carnets. Dirigido por ingeniero. General Pardiñas, 30.

¡ATENCIÓN, señores automovilistas! ¿Queréis reparar vuestros vehículos con garantía, rapidez, economía y facilidades de pago? Hacedlo en Talleres Clitisa. Especialidad en frenos y direcciones. Toledo, 138. Teléfono 28-13-52.

ZACARIAS, enseñanza mecánica, carnet primera. Prácticas camión. Luchana, 37. 24-84-22.

COMPRAS

TRASTOS, ropas, menudencias, buhardillas, liquidaciones, todo. 27-83-32, 27-00-54.

GARRIDO. Pago espléndidamente atahajas, prismáticos, máquinas escribir, coser, fotográficas, material dibujo, porcelanas, vajillas, objetos. Voy domicilio. Barquillo, 17. 31-55-95.

RESTOS comercio. Saldos domicilio todo. 21-24-03.

BOLETOS

BOLETOS trigo excedente. Somos compradores cantidad mínima diez mil kilos, 1,90 pesetas kilo. Telefonos 246288-318851. Horas de oficina, de 9 a 1 y de 2 a 7 tarde.

COMPRARIAMOS cantidad ilimitada boletos trigo excedente en vagones completos. Precio por kilo, 1,90. Teléfono 219596. Horas de oficinas, de 9 a 1 y de 2 a 7 tarde.

COMPRO plano vertical o cola. Teléfono 21-67-34.

ENSEÑANZAS

MATEMATICAS Estado, 40; completa, 100. Otros cursos económicos. Idiomas, cultura, Contabilidad, Bancos. Informese: 215543.

MATEMATICAS, carreras, Bachillerato. Licenciado. 24-01-30.

FINCAS

VENTAS VENDO piso barato exterior. Teléfono 28-41-50.

HIPOTECAS

HIPOTECAS veinticuatro horas. Merino. Fuencarral, 23.

PÉRDIDAS

BANCO Rural. Hablándose extraviado la libreta de ahorro 732, a nombre de don José Ignacio Ruiz Veruacel, con un saldo de pesetas 3.577,15, se hace público que, transcurridos ocho días, se procederá a expedir el duplicado, con anulación de la original.

VENTAS

MAQUINAS escribir 50, 150, 250 mensuales. Montero, 33 (pásaje).

TRABAJO

OFERTAS

ARIAS fabrica estuches. Manuel Fernández y González, 10. Precíansse forradgras. (57-)

FALTAN torneros, fresador. 338950. (85-)

PARA representación de mi nuevo producto ortopédico se necesita persona relacionada ramo farmacia. Dirigirse con referencias a M. Casado. Gonzalo Bilbao, 10. Sevilla.

C. A. S. A.
LA PROPIEDAD DEL HOGAR A TRAVES DEL AHORRO, CON
CENTRAL DE AHORROS, S. A.
C. A. S. A.
Envíe dirección y dos sellos de 0,50 y recibirá propaganda
Infórmese: **CENTRAL DE AHORROS-Av. José Antonio, 70-Madrid**
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorros)

LA PRIMERA DUDA



A María Ascani se le ha presentado la primera duda en la vida a los cinco meses de edad. Ha tenido que tomar una decisión tan importante como es la de elegir el chupete para la mañana. Al fin se decide por el del centro, que es el de mayor tamaño.

LA ESTAFA DEL "GORDO" DE NAVIDAD EN SEVILLA TODAS LAS PARTICIPACIONES EXPEDIDAS SON LEGITIMAS

Así opina el magistrado don José Miura Casas

DEBEMOS destacar el éxito de esta encuesta de PUEBLO, hasta el punto de que nos han escrito varios letrados de Sevilla felicitándonos por nuestra labor periodística, lejos de todo apasionamiento, en la que se pretende únicamente que triunfe el Derecho y la Justicia. En su día daremos a conocer las opiniones de los abogados andaluces, y hoy traemos, sobre este notable caso de la estafa del lotero Escamez, que origina tan varios problemas jurídicos, la valiosa opinión del magistrado don José Miura Casas, presidente que fue de las Audiencias de Teruel, Almería, Jaén, Córdoba y Sevilla, y que en la actualidad se halla incorporado al Colegio de Abogados de Madrid, donde sus singulares dotes y sus lógicos razonamientos responden a su peculiar maestría en cuantos pleitos interviene. He aquí la opinión de este experto y digno magistrado:

—¿Ma quiere usted dar su parecer sobre la llamada estafa del "gordo"?

—Considérese, en primer término, que todas las participaciones expedidas por el lotero sevillano son legítimas, y, en consecuencia, todos sus poseedores ostentan iguales derechos para el cobro del premio. En las distintas figuras de la estafa siempre hay una mentira, un engaño; pero para que este engaño dé lugar a una falsificación es preciso que por sí mismo determine cualquiera de las falsedades concretamente sancionadas en el Código Penal. El caso que nos ocupa no está comprendido en los artículos respectivos. Otra consecuencia de la legitimidad de las participaciones es que legalmente no puede obligarse a los que hicieron efectivos sus premios a que devuelvan el todo o parte de lo que legítimamente cobraron. No conozco ninguna norma o precepto que autorice la solución del prorrateo.

—¿Cuál crea usted que es la importancia penal del caso?

—Si las participaciones en poder de los interesados no exceden de 250 pesetas, se habrán cometido tantas faltas de estafa cuanto sea el número de aquellas participaciones; superiores a esa cantidad, ya serán delitos. Para la calificación jurídico-penal del hecho, en orden a si la estafa es falta o delito, hay que tener presente la entidad económica de lo defraudado, de lo percibido o intentado percibir por el infractor, con independencia de los perjuicios posteriores que el estafado haya podido sufrir. Estos perjuicios corresponderán a la responsabilidad civil inherente a la estafa, y, claro está no aumentan la responsabilidad penal. Así, pues, si la participación es de una peseta, se habrá cometido una falta de estafa, ya que el propósito doloso del agente no va más allá de ese lucro, pero su responsabilidad civil habrá que cifrarla en 7.500 pesetas, importe del premio no cobrado.

—¿Cómo estima usted que debe solucionarse el problema del pago a los perjudicados?

—El lotero, como responsable directo, deberá indemnizar a los perjudicados con todo su patrimonio, y si ello no es suficiente, el Estado, como responsable subsidiario, deberá completar el total importe de las indemnizaciones, de acuerdo con lo prescrito en el artículo 22 del Código Penal. Este artículo no excluye de sus prescripciones a los organismos o establecimientos que del Estado dependan. El lotero, administrador de Lotería, es un dependiente de la Administración Central, un dependiente del Estado, que tiene a su cargo el servicio de vender al público billetes, décimos o participaciones, como representante delegado del Estado-banquero en el juego de la Lotería. En este sentido, el Estado deberá arstrar las mismas consecuencias que para cualquier patrono implican las faltas cometidas por sus dependientes. Este caso de Sevilla no tiene precedentes, y no conozco resolución judicial alguna que al mismo pueda adaptarse. Pero existen resoluciones que guardan cierta analogía o similitud con el presente caso. Entre ellas puedo citar la sentencia del T. S., de 20 de octubre de 1943, que juzga el siguiente hecho: Un chofer al servicio de Regiones Devastadas atropella con el coche a un individuo, causándole lesiones graves. El Tribunal sentenciador declara responsable civil subsidiario al Estado, y le condena al pago de la indemnización correspondiente. El abogado del Estado interpone recurso de casación por estimar infringido el artículo 28 del Código Penal, pero el Tribunal Supremo confirma la sentencia recurrida. Si en el orden legal creo que al Estado corresponde dar solución económica al caso, estimo que otras consideraciones de tipo moral y social abonar idéntica solución. Muchas personas de condición humilde esperan no ver defraudadas sus ilusiones con una decepcionante realidad.

PUEBLO ★
DIARIO DE LA NOCHE
Redacción y Administración:
Narváez 70 - Teléfono 256132

Nuevamente se especula sobre LA SUCESION DESTALIN

El triunvirato Molotov-Malenkov-Beria ¿Quiénes son dentro del Politburó los belicistas y los pacifistas?

SIR David Kelly, que fue embajador de Inglaterra en Moscú, ha dicho que "mientras Stalin ocupe el poder no habrá lugar a una agresión que conduzca a una guerra en gran escala desencadenada por Rusia".

Stalin ocupará el Poder mientras viva. Pero, ¿cuánto vivirá? Precisamente estos días se ha especulado mucho en la Prensa extranjera sobre el estado de su salud y sobre sus posibles sucesores. La salud del dictador todo el mundo sabe que es precaria; padece una grave lesión cardíaca, según dictamen oficial de su médico de cabecera, y desde hace dos años pasa los inviernos en su quinta de Sochi, en el mar Negro, huyendo de los frios casi boreales de Moscú y de las corrientes de aire del Kremlin. Además, no hay que olvidar que cuenta ya setenta y dos años de una vida muy agitada. Estas son las razones por las que desde hace dos años no participa en los grandes desfiles conmemorativos de la Plaza Roja.

Cuando Stalin está ausente de Moscú, asumen la suprema dirección del partido y del Estado tres miembros del Politburó: Molotov, cuyo cargo actual no se sabe muy bien en qué consiste, pero que es "el brazo derecho de Stalin"; Beria, ministro del Interior; y Malenkov, secretario del Comité Central del partido comunista y vicepresidente del Consejo de ministros. En este triunvirato hay que buscar, naturalmente, al presunto heredero de Stalin, al "Delfín" de la Unión Soviética. ¿Quién es ese Delfín: Molotov, Malenkov o Beria? Aquí comienzan las especulaciones. Los tres son íntimos colaboradores de Stalin. Molotov es el más veterano de los tres y pertenece a la vieja guardia del partido, lo mismo que Beria, que es, además, paisano del dictador, pues ambos son georgianos. Malenkov, que sólo cuenta cincuenta años, que cumplió recientemente, pertenece a la "segunda generación". Pero es el más joven de los tres y el más identificado con las Juventudes comunistas, de las que se nutre actualmente la oficialidad del Ejército Rojo. En una palabra: Cualquiera de los tres tiene títulos suficientes para suceder a Stalin, y será el tes-

tamento de éste el que decidirá.

Detrás de este triunvirato está el todopoderoso Politburó. Ningún extraño ha asistido jamás a las reuniones de este sanedrín supremo de la política soviética. Pero se sabe—o se cree saber—que existen en el seno del mismo dos tendencias opuestas en orden a la orientación de la política exterior rusa. Al parecer, unos miembros son partidarios de evitar la guerra a toda costa, inclinándose a una convivencia pacífica con las potencias democráticas, y otros son partidarios de resolver por las armas el pleito entre los dos bloques. Stalin actúa como mediador y moderador, según opiniones tan autorizadas como la del general Bedell Smith, que fue embajador norteamericano en Moscú.

Pero, ¿quiénes son dentro del Politburó los belicistas y los pacifistas? He aquí la incógnita. Si el heredero de Stalin fuese un belicista, las posibilidades de guerra aumentarían peligrosamente. Sin embargo, si es verdad que Stalin no quiere la guerra a ningún precio, y en esto están conformes personas muy calificadas para pensar así, lo lógico será que Stalin nombre sucesor suyo a un pacifista, es decir, a un continuador de su política, consistente en estirar la goma todo lo que dé de sí, pero sin que se rompa.

Sea como quiera, el mundo pasará por grandes momentos de incertidumbre el día que el averiado corazón de Stalin se pare. La política exterior norteamericana o inglesa, por ejemplo, seguiría siendo sustantivamente la misma, aunque faltasen Truman o Churchill, respectivamente. Pero la política exterior soviética está tan estrechamente vinculada a las personas y a los cargos que nadie en verdad puede predecir lo que ocurrirá el día que Stalin se muera. **M. BLANCO TOBIO**

Todos los días, páginas especiales deportivas en PUEBLO

¿Se debe ensanchar o trasladar el puente de Toledo?

LO QUE OPINAN EL TENIENTE DE ALCALDE DE LA ZONA, UN CRONISTA DE MADRID Y UN PEATON

Después del puente llamado de Toledo, que se construyó en 1682, en 1732 fue construido el actual por los arquitectos Rivera y Churriguera, siendo corregidor de Madrid el marqués de Vadillo. De largo tiene el puente 620 pies, nueve ojos de 40 pies de luz y 25 de elevación y los refugios miden 36 pies. Esta importantísima vía de comunicación que una Madrid con los 150.000 habitantes de los Carabanchales y sirve para el tráfico de la carretera de Toledo tiene siete metros de calzada y aceras de menos de medio. Es insuficiente hoy día el Puente de Toledo para su fin, y en el Ayuntamiento se ha planteado el problema de ampliarlo o trasladarlo.

Hemos hablado con el teniente de alcalde de la quinta zona—Carabanchales—, don Manuel Torres Garrido, autor de la moción que ha planteado de nuevo este problema, y nos ha dicho:

—En 1948 se aprobó un proyecto de ampliación a base de situar dos pasarelas a 150 metros del puente y dejar en éste el tráfico de peatones y tranvías, y conste que los actuales vehículos tipo 1.000 no pueden ahora circular por allí. El antiguo puente de Praga, que se está haciendo, no soluciona el problema, y las pasarelas traerían muchas curvas para alcanzar su altura y largas desviaciones del tráfico para cruzar el río.

—¿Qué solución ve usted más práctica?

—El ensanchamiento del puente, dándole a la calzada dimensiones para absorber el intenso tráfico. El urbanismo no debe llegar a que el puente tenga que ser conserva-

do en una monumental vitrina. Su belleza indudable se encuentra fundamentada en sus dos fachadas, y la belleza de su trazo después de ampliado y restaurado quedaría bien, y si algo había que sacrificar lo merece el servicio que reclama sin dilaciones posibles este puente. En París se ensanchó hace veinte años el puente de la torre Eiffel, y el de Segovia, ahí está la belleza práctica de la obra. El traslado total del puente aguas arriba del río para revestir la nueva estructura con las viejas piedras y aprovechar lo que quedase del puente para ampliarlo podía ser, aunque enrevesada, una solución.

Sobre este tema hemos preguntado a dos personalidades encariadas con Madrid. El cronista de la Villa señor Rodríguez de Rivera, nos ha dicho:

—Es susceptible el puente de ampliación, y el aplastamiento que produce en sus adornos esta mayor dimensión podría en el peñil compensarse a escala. Como se trata de ensanchar, no de alargar el puente, los adornos de sus fachadas quedarán bien y no pequeños.

Ahora habla un madrileño de los auténticos peatones, en su continuo recorrer Madrid. Antonio Díaz Cañabale, el ingenioso escritor.

—El puente debe quedar como está y emplearlo sólo para peatones. Desvíese lateralmente la corriente circulatoria, como ahora se dice, y que no pierda su belleza y armonía ese hermoso puente tan proporcionado y tan madrileño.

"Stalines" para la exportación



Según el país de destino, la propaganda soviética envía distintos "rostros oficiales" de Stalin, para todos los gustos. Véase la muestra en el grabado. De izquierda a derecha: Stalin, para Polonia (joven, apuesto y muy "occidental"); Stalin, para Persia (cabeza asiática y ruda); Stalin, para Checoslovaquia (sonriente cabeza de profesor de Filosofía de la Universidad de Praga), y, finalmente, Stalin, para Hungría (joven, acicalado, con aire de húsar)

DOS MINUTOS Y 23 SEGUNDOS DURARA EL ECLIPSE DE SOL DEL PROXIMO DIA 25 DE FEBRERO

Durante el presente año se producirán dos de sol y dos de luna

Los ruidos solares, escuchados a través de la radio

EL día 25 del próximo febrero varios científicos españoles pertenecientes a los Observatorios nacionales de Madrid, del Ebro, San Fernando, así como a la Universidad Central, presenciarán en Guinea el eclipse de sol que se producirá en dicha fecha. Nadie mejor que el director del Observatorio de Madrid, señor Tinoco, en quien se alían el saber y la amabilidad más exquisita, para informarnos del fenómeno. A su gentileza, pues, debemos la información.

—¿Importancia del eclipse?

—Todos los eclipses, y más si son totales, como éste del día 25, tienen gran importancia, pues durante ellos se hacen estudios de una trascendencia. Se observa, entre otras cosas de máximo interés, la corona solar, que no siempre puede verse, obteniéndose, al propio tiempo, fotografías de ella. Durante las observaciones que efectuarán nuestros científicos se van a hacer unos experimentos para estudiar lo que se llaman "ruidos solares". A tal efecto, se instalarán en el campamento que se ha de levantar en Kogo, en las cercanías de la bahía de Corisco, unas estaciones receptoras especiales, en donde se recogerán tales ruidos producidos por las ondas electromagnéticas que nos llegan del sol. Estas estaciones nos darán a conocer si los ruidos solares por efectos del eclipse desaparecen o por lo menos se atenúan. Esta es una investigación que se ha realizado muy pocas veces. Al propio tiempo que estos experimentos, se realizarán observaciones magnéticas.

—¿A qué hora del día 25 se iniciará el eclipse?

—Dará comienzo a las ocho horas; un minuto y diecisiete segundos y finalizará a las ocho horas, tres minutos, cuarenta segundos. Es decir, será visible durante dos minutos veintitrés segundos.

—¿En qué lugares será visible?

—Entrará por Guinea y atrave-

sará África por su mitad, para salir por el Sudán, atravesando por gran parte de Asia. El Sudán es el punto al que seguramente acudirán astrónomos de diversas partes del mundo, por ser el lugar en donde dure más el eclipse. Nosotros, como es natural, le observaremos desde territorios propios.

—¿Se registran periódicamente eclipses?

—Sí; cada año, y pueden ser en número de siete entre los de sol y de luna, el máximo, y de dos, el mínimo. Cuando no hay más que dos, los dos corresponden a los de sol. Durante este año de 1952 habrá cuatro. Dos de sol y los otros dos de luna. El 10 de febrero habrá un eclipse parcial de luna, visible en España; el 25, el anunciado de sol, que será total, visible parcialmente en España; el 5 de agosto, eclipse parcial de luna, visible en España, y el 20 de agosto, otro de sol, visible también en España.

—Nos ha hablado usted antes —decimos al señor Tinoco— del campamento para los astrónomos españoles. ¿Es que no existe edificio alguno en Kogo que les permita realizar sus investigaciones?

—No. Nuestros científicos tendrán que levantar sus instalaciones y luchar con las incomodidades de las altas temperaturas o contra las lluvias torrenciales, pues precisamente está es la época en que se puede producir cualquiera de estos fenómenos, ya que en esas latitudes, a un grado del Ecuador, el clima suele ser extremado en uno y otro caso.

—¿Con cuántos Observatorios cuenta España?

—Con siete: en Madrid, San Fernando, Barcelona, Tortosa, Granada, Valencia y Santiago.

Y con éstas, las últimas palabras pronunciadas a nuestras preguntas, abandonamos el despacho del director del Observatorio de Madrid, señor Tinoco, a quien agradecemos sus manifestaciones.

C. H.

CHURCHILL, EN OTTAWA



Mr. Winston Churchill, a retaguardia de su cigarro puro, conversa con M. Louis St. Laurent, primer ministro del Canadá, en Ottawa, después del almuerzo con que el estadista canadiense obsequió a su ilustre visitante. (Foto A. P.)